

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.498

Lunes 23 de Junio de 1947

Precio del ejemplar: 40 céntimos

LLAMAMIENTO A LOS SICILIANOS CONTRA EL COMUNISMO

Piden que se levanten en armas

VARIOS CENTROS DE DICHO PARTIDO ASALTADOS POR ENMASCARADOS

Palermo, 23 (5 t.).—Un ataque realizado con bombas de mano y fuego de ametralladoras, que se supone dirigido por el bandido siciliano Salvador Giuliano contra los centros comunistas de dos pueblos cercanos, ha tenido como resultado cuatro muertos y seis heridos.

Hombres tapados los rostros con máscaras, atacaron a media noche los centros comunistas en cuestión. Dichos pueblos están solamente a 25

kilómetros del lugar donde en el mes de Mayo murieron ametrallados diez hombres. Los centros comunistas quedaron destruidos por las bombas incendiarias.

Han sido encontradas unas declaraciones firmadas por Giuliano, haciendo un llamamiento al pueblo siciliano para que se levante en armas contra el comunismo.

El diario «Giornale di Sicilia» afirma que los cuatro hombres que continúan en la cárcel, de los detenidos como sospechosos por haber participado en la matanza del mes de Mayo, han declarado su participación en el asunto y que fueron dirigidos por Giuliano. Este ha vivido en las montañas durante más de dos años, eludiendo a la Policía que le acusa de ser responsable de treinta y cuatro asesinatos.—Efe.

Una organización neofascista

Roma, 23 (5 t.).—El descubrimiento de una organización neofascista adquiere cada vez más amplitud, según informaciones extraoficiales.

Nueve personas, cuya identidad no ha sido revelada, aumentan a 24 el número de detenidos por la Policía. Entre ellos figura un cierto coronel Giovanni Pollini, que mandó la Guardia Republicana Fascista de Turín y que, al parecer, fué el organizador de un asalto contra la radio de Roma, efectuado el 28 de Octubre último.—Efe.

Las huelgas en Francia

La declaran también 4.000 obreros de la empresa Citroën

Continúa la de la Banca y de los grandes almacenes de París

París, 23 (5 t.).—La huelga de empleados de Banca y de los grandes almacenes prosigue al comenzar la semana.

Los Bancos, que debían haber abierto sus puertas, permanecen cerrados.

Lo mismo que en días anteriores, grupos de empleados, más o menos numerosos, se estacionan ante las puertas de los establecimientos.—Efe.

La huelga del personal de imprenta en Marsella

Marsella, 23 (5 t.).—Continúa la huelga del personal de imprenta de los periódicos. Los diarios de la tarde no podrán publicarse tampoco hoy.—Efe.

Huelga en las fábricas Citroën

París, 23 (6 t.).—Cuatro mil obreros de dos de las fábricas Citroën se han declarado en huelga en apoyo de sus peticiones de aumento de salario, mientras que los de una tercera fábrica de la misma empresa se han entregado a un trabajo lento.

Para esta tarde está anunciada una reunión del comité de huelga con los representantes de los Sindicatos correspondientes.—Efe.

Regresa de Polonia a Londres el cardenal Griffin

Varsovia, 23 (4 t.).—El cardenal Griffin, arzobispo de Westminster, después de una permanencia en Polonia de dos semanas, durante las cuales visitó las principales ciudades, salió de Varsovia con dirección a Londres.

Durante su viaje a Polonia ha sido acompañado por el cardenal Lond. Su visita se extendió también a las regiones de la Alta Silesia, recientemente incorporadas a Polonia.—Efe.

Protesta inglesa en los Estados Unidos

Londres no quiere que se autoricen nuevas expediciones balleneras japonesas al Antártico

La flota ballenera pudiera ser el núcleo de la futura armada del Japón

Londres, 23 (4 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores anuncia que el Gobierno británico ha enviado una nota de protesta a Washington contra la decisión del general Mac Arthur de autorizar una expedición ballenera nipona al Antártico. Añade dicho portavoz que los Estados Unidos habían encargado a Gran Bretaña, Australia y Noruega que iniciasen consultas previas antes de autorizar otra expedición de esta clase.

Se alega que los métodos japoneses para la pesca de ballenas son poco eficaces y que desperdician mucho material. Además, la objeción principal de Gran Bretaña a las expediciones balleneras niponas, según declaró dicho portavoz, se basa en la creencia de que la flota ballenera nipona podría constituir el núcleo de la futura armada japonesa.—Efe.

En el palacio de Pedralbes se entregó hoy a la señora de Perón una artística arqueta, verdadera filigrana de artesanía

La ilustre dama comunicó esta mañana a su esposo su feliz llegada a Barcelona

Acompañada por la esposa del Caudillo y su hija, ha paseado esta tarde por la Ciudad Condal

Barcelona, 23.—La esposa del Presidente de la República argentina almorzó este mediodía del palacio de Pedralbes, anclado en este puerto. La ilustre dama fué invitada por don Alberto Doderó, director general de la mencionada compañía naviera, propietaria del buque.

A su llegada fué recibida por el capitán del buque, señor Botante, y por toda la oficialidad. Primero visitó las dependencias de la nave y después asistió a un almuerzo. Al finalizar se dieron vivas a España y a la Argentina, a Franco y a Perón, cantándose el himno argentino.

A continuación se trasladó al palacio de Pedralbes, donde se celebró un acto para hacerla entrega de una artística arqueta y una pistola, obras ambas de Artesanía, fabricadas por los obreros de Eibar. Hizo entrega de la arqueta el gobernador de San Sebastián, barón de Benacute. La ofrenda lleva grabados los escudos de ambas naciones y la pistola es una obra de verdadera filigrana, con cachas de nácar e incrustaciones, con destino al general Perón.—Logos.

Vigo, 23.—Cuando visitó la Casa del Pescador la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón, acompañada por el marqués de Valtierra, al mostrarla esta la bahía de Vigo, aquella exclamó: «Esto es lo más maravilloso que han visto mis ojos.»—Cifra.

Gratitud de los productores de radiodifusión y teléfonos

Madrid, 23.—En el Sindicato de Transportes y Comunicaciones se ha mostrado a los periodistas enorme número de telegramas de felicitación de los productores por haber sido aprobadas, en el Consejo de ministros, las reglamentaciones de trabajo de Radiodifusión y de la Compañía Telefónica, así como la que se promulgará el día 4, correspondiente a coches camas.—Cifra.

LONDRES Y PARIS ACEPTAN LA PROPUESTA SOVIETICA

Habrà una conferencia acerca del plan de ayuda de Marshall

Londres, 23 (6 t.).—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha informado a la Cámara de los Comunes de que tanto él como su colega francés, Bidault, aceptarán la propuesta soviética de celebrar una conferencia tripartita acerca del plan del general Marshall, en París, el viernes próximo.

He informado al Gobierno soviético, declaró, de que la fecha y el lugar propuestos me convienen. Como tengo entendido que le conviene también al ministro francés, Bidault, no hay necesidad de decir que acojo con satisfacción esta rápida respuesta de los soviets. De acuerdo con ello, las conversaciones empezarán en París el viernes, y confío que se obtengan buenos resultados de ellas.

Las declaraciones de Bevin fueron acogidas con aclamaciones por parte de todos los diputados.

El jefe interino de la oposición, ex secretario del Foreign Office, Eden, declaró después: Permítanme añadir mis mejores augurios para el secretario del Foreign Office y sus colegas.—Efe.

Numerosas detenciones en Rumania

Londres, 23 (6 t.).—El subsecretario del Foreign Office ha declarado en la Cámara de los Comunes que, según rumores, más de mil personas han sido detenidas entre el primero de Marzo y el primero de Mayo en Rumania, por acusaciones de carácter no criminal.

Contestando a una pregunta de los bancos conservadores, dijo que dentro de lo que es posible comprobar, ninguna de las personas en cuestión ha comparecido todavía ante un juez. Después agregó que algunas fueron puestas en libertad después de un breve período de detención. Efe.

Tempró el Congreso Mariano del Canadá

Ottawa, 23 (6 t.).—Con una solemne demostración ha terminado en esta ciudad el Congreso Nacional Mariano, del Canadá. En el sermón de madrugada, el arzobispo de Nueva York, cardenal Spellman, recordó que las naciones se preparan para una nueva guerra de destrucción.

Agregó que aquellos que creen en Dios y en la oración, deben practicar la penitencia para salvar de los pecados a quienes desean la guerra y no quieren a Dios.

La alocución final correspondió al legado pontificio en el Congreso, arzobispo de Toronto, monseñor Mac Quigan, quien puso de relieve el cargo especial que le fué confiado por el Santo Padre de recordar a los fieles que han asistido al Congreso que la verdad es la madre de la libertad, su base y su gloria.—Efe.

Expiación alemana

Espira (Palatina), 23 (5 t.).—Una pesada cruz de encina de 20 quintales de peso ha sido llevada por 800 católicos de la diócesis de Espira hasta un lugar cercano a la ciudad, para expiar las culpas de los alemanes. En la cruz figura una inscripción muy emotiva. En el acta de expiación, encerrada en el altar ante la cruz, se hace constar que la cruz será prueba de la voluntad del pueblo alemán de expiar sus culpas, cometido durante el III Reich desde 1933.

VIOLENTISIMO INCENDIO EN LOS BOSQUES DE MARNELLA

No se pudo atajar a causa de las explosiones del material de guerra desperdigado

Barcelona, 23.—Se ha declarado un violentísimo incendio en los bosques de Roca Vidal, en el término de Marnella, que no pudo ser atajado por las continuas explosiones del material de guerra desperdigado en el mismo. Se quemaron entre 3.000 y 4.000 jornadas de bosque.

La gran densidad de la humareda cubrió la comarca del Panadés, dando un color rojizo al cielo. El fuego se propagó con gran rapidez/debido al fuerte viento reinante.—Cifra.

UN MUCHACHO INCENDIA OTRO BOSQUE

Barcelona, 23.—En el monte conocido por Soler Boset, se declaró un incendio en el que ardieron 5.000 pins. Como autor intencionado del mismo fué detenido el menor José Monfort, de catorce años, que pasó a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.—Cifra.

DOSA EVA DUARTE HABLA POR TELEFONO CON SU ESPOSO

Barcelona, 23.—La excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón ha sostenido esta mañana, desde la residencia del palacio de Pedralbes, una conferencia telefónica con la Casa Rosada, de Buenos Aires, hablando con su esposo, al que informó de su feliz llegada a Barcelona.

Continúa llegada de obsequios

Durante toda la mañana ha sido continuo el envío de preciosos ramos, cestas y centros de flores, así como otros obsequios, con destino a las ilustres damas doña María Eva Duarte de Perón y doña Carmen Polo de Franco.

La ilustre dama argentina ha recibido, asimismo, numerosas cartas de salutación de personas de todas las condiciones sociales.

La esposa del Presidente argentino ha excusado recibir esta mañana algunas visitas para poder descansar de las fatigas del viaje.

Numerosísimo público se ha estacionado en las cercanías de la puerta principal del palacio de Pedralbes en espera de ver aparecer a las ilustres damas.

La esposa del Caudillo pasea por la ciudad

La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado español, ha salido, mediada la mañana, en coche, de paseo por la ciudad, siendo objeto de constantes aclamaciones y de afectuosas muestras de respeto y cariño por parte de los barceloneses.

En el balcón principal de la residencia de Pedralbes ondea la bandera argentina, y en lo alto del edificio nuestro pabellón nacional.

En la entrada han sido colocados

DOS OBISPOS MISIONEROS DEL CORAZON DE MARIA EN SEGOVIA

Esta mañana, procedente de Madrid, ha llegado a nuestra ciudad el ilustrísimo y reverendísimo padre José Fogued Gil, C. M. F. Nacido en Ojos Negros (Teruel), ingresó en la Congregación de Misioneros hijos del Inmaculado Corazón de María, en la cual profesó el 15 de Agosto de 1904. Después de haber desempeñado importantes cargos en las casas y colegios de España, fué destinado a China en 1929, para hacerse cargo, junto con el reverendo padre Anastasio Rojas, de la primera Misión encomendada por la Santa Sede a los hijos del beato padre Claret. El Santo Padre, conocedor de sus relevantes cualidades, el 24 de Abril de 1933 le designó para regir la Prefectura Apostólica de Tunki.

Mañana, también procedente de Madrid, nos honrará con su visita el excelentísimo y reverendísimo padre José Preciado Nieva, natural de Cadreita (Navarra), obispo titular de Tejea y vicario apostólico de Darién, en la República de Panamá.

El ministro de Asuntos Exteriores marcha a Barcelona

Madrid, 23.—En el avión correo salió esta mañana para Barcelona el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, acompañado de su esposa.—Cifra.

cuatro altos mástiles, en los que campean las banderas del país hermano y la nacional.

Las cascadas de los bellos jardines del palacio funcionan ininterrumpidamente.—Cifra.

Las señoras de Perón y Franco pasean por la ciudad

Barcelona, 23.—Acompañada por doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmen, la esposa del Presidente argentino ha salido en automóvil a primera hora de la tarde para efectuar un paseo por las principales vías de la ciudad.—Cifra.

Curso de táctica de generales y coroneles de la Escuela Superior

San Sebastián, 23.—Se encuentran en esta capital tres generales y 43 coroneles de la Escuela Superior del Ejército que realizan un curso de táctica. Esta tarde visitaron la finca de la yeguada militar. Mañana por la mañana saldrán para Vitoria, donde tendrá lugar la clausura del curso de táctica en el santuario de Nuestra Señora de Estivaliz, Patrona de Alava.

Huelga de empleados administrativos en más de 200 minas de carbón de Inglaterra

Londres, 23 (6 t.).—Los empleados administrativos de más de doscientas minas de carbón de Gales del Sur, se han declarado en huelga como protesta contra la decisión de la Junta nacional del carbón de no reconocer a sus Sindicatos como organismos negociadores. Más de 4.000 de dichos empleados no acudieron al trabajo.

Las minas afectadas producen 90.000 toneladas de carbón diariamente. Los mineros han acudido al trabajo normalmente, pero los funcionarios anuncian que la producción se verá afectada por la huelga de los empleados administrativos, no pudiendo mantenerse a su nivel diario antedicho.

El jefe comunista, secretario general del Sindicato minero, ha calificado de «una locura» dicha huelga.

Consagración episcopal, en Toledo, de monseñor Vizcarra y Arana

Ofició el cardenal primado y asistieron los ministros de A. Exteriores, Justicia y Educación Nacional

Toledo, 22.—En la catedral se ha celebrado esta mañana la consagración episcopal del consiliario general de la Acción Católica Española, monseñor Zacarías de Vizcarra y Arana, preconizado obispo titular de Fresno. Fué consagrado por el cardenal primado, doctor Pla y Daniel, asistido por el obispo de Vitoria, doctor Carmelo Ballester Nieto, y el obispo auxiliar de Toledo, doctor Eduardo Martínez González. Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; de Justicia, señor Fernández Cuesta, y de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; presidente de las Cortes, don Esteban Pildabao; obispo de Sigüenza, doctor Alonso Muñoz; obispo de Orense, doctor Blanco Nájera; director general de Asuntos Eclesiásticos, se-

ñor Puigdollers, director general de Prensa, y otras muchas personalidades y representaciones.

Fueron padrinos don Alfredo López Martínez, en nombre de la Junta Técnica de Acción Católica, y doña María Teresa Lamarca, de la Acción Católica de Buenos Aires, representada por la presidenta nacional de la Rama de Mujeres de Acción Católica, doña María González Castejón.

De Madrid estuvieron presentes todos los componentes de los organismos nacionales de Acción Católica.

Ofició, en la ceremonia, con el solemne ritual de costumbre, el cardenal primado. Los ministros, prelaos y autoridades fueron invitados por el doctor Pla y Daniel a una comida.

1.000 GUERRILLEROS HAN ATACADO UNA POBLACION EN GRECIA

30 casas incendiadas

Dispersados por las tropas, fueron perseguidos por la aviación

Atenas, 23 (5 t.).—En los círculos gubernamentales de esta capital se informa que unos mil guerrilleros han atacado la población de Panapsitan, situada en las proximidades de la frontera yugoeslava, incendiando treinta casas. Al ser atacados por tropas gubernamentales, los guerrilleros emprendieron la huida. Se anuncia que treinta de ellos resultaron muertos. La aviación gubernamental salió en persecución de los fugitivos, ametrallándoles. Un soldado y cuatro habitantes de Panapsitan han resultado muertos.—Efe.

Su Santidad y el cardenal primado bendicen a Auxilio Social

Madrid, 23.—Su Santidad el Papa Pío XII y el eminentísimo señor cardenal primado, han enviado su bendición a Auxilio Social, por medio de los siguientes mensajes:

«Ciudad del Vaticano.—Nuncio apostólico, Madrid.—Augusto Pontífice agradece testimonio leal adhesión asesores eclesiales Auxilio Social, otorgando de corazón implorada bendición apostólica para sus personas y para niños y adultos pobres asistidos. Montini.»

Mensaje del cardenal primado.—Pedro Cantero, asesor nacional de cuestiones sociales y religiosas de Auxilio Social.—Agradeciendo adhesión a jerarquías, bendice sacerdotes religiosos Auxilio Social, pidiendo bendición del Señor a trabajos apostólicos. Cardenal primado.—Cifra.

NO QUEREMOS UNA VIDA COMODA, PERO SI DIGNA, LIMPIA Y JUSTA. PARA LOGRARLA VOTAR QUE SI EN EL PROXIMO REFERENDUM

NO SE HA INTERRUMPIDO EL CULTO EN LA BASILICA DE BUDAPEST

Un blasfemo estuvo a punto de ser linchado

Budapest, 23 (4 t.).—A pesar de los grandes daños materiales sufridos por el incendio de días pasados, no se ha interrumpido el culto en la basílica de San Esteban, donde han podido salvarse las valiosas obras de arte, que allí existían.

Cerca de 500 personas ayudaron a los bomberos a sofocar el incendio. Mientras ardía el templo, uno de los que presenciaron el incendio dijo que la iglesia debía haberse quemado antes. El blasfemo consiguió librarse del linchamiento de la multitud, gracias a la intervención de la Policía.—Efe.

Información Local

AYER SE RINDIO UN FERVOROSO HOMENAJE DE CARÍÑO, RESPETO Y ADMIRACION AL GENIAL ESCULTOR DON ANICETO MARINAS

Al acto, que coincidió con el XVIII Día de Segovia, se sumaron todas las autoridades y el vecindario de la Ciudad. Numerosos balcones lucían colgaduras. Misa en la Iglesia de San Millán. Descubrimiento de una lápida en la casa donde nació el ilustre artista y de un busto en la sala blanca del Ayuntamiento

Se impuso al ilustre hijo de Segovia la medalla de Oro de la Ciudad

Con el fervor de todos los años, poniéndose en la jornada los mejores sentimientos de evocación y de cariño hacia la patria chica, los segovianos residentes en ese rincón de Madrid que es el Centro Segoviano, han venido a abrazar a nuestra ciudad celebrando su XVIII Día de Segovia. Si todas estas anuales excursiones colectivas están impregnadas de una suave emoción, la de este año se acrecentaba en la dulce expresión de una fuerte espiritualidad. El Centro Segoviano, casa solariega de nuestras tierras, clavada en el corazón de Madrid, dedicaba este año su fiesta y nuestra fiesta al genial escultor, hijo predilecto de Segovia, don Aniceto Marinas. Coincidió, porque así premeditadamente se quiso, la visita fraterna de nuestros paisanos con el fervoroso y merecido homenaje que Segovia iba a rendir al genial artista, imponiéndole la Medalla de Oro de la Ciudad, el más alto galardón de espiritualidad para quien como Aniceto Marinas ha sabido honrar a nuestras tierras y las ha amado apasionadamente, con una ilusión enamorada de evocación y de recuerdo constantes.

Respondiendo a esta noble solemnidad, Segovia vibró ayer de entusiasmo y de fervor. Teníamos entre nosotros la más alta figura de la imaginaria religiosa, el que realizara, entre otras obras maravillosas, «La Soledad al pie de la Cruz» y «El Santo Cristo de la última palabra», imágenes ante las que como ayer decía un orador—, rezarán generaciones y generaciones de segovianos, haciendo así imperecedera la gloria de su inspirado autor don Aniceto Marinas. Todo respondió ayer a una perfecta organización, que no tuvo nada de protocolaria, porque en todos los actos se dio paso a la emoción más sincera y al cariño más entrañable. Tanto el Ayuntamiento de la ciudad, como la Comisión organizadora del homenaje, como los directivos del Centro Segoviano, lograron hacer del día de ayer una jornada inolvidable en la historia de la ciudad. Todo el vecindario, rodeando a las autoridades con pasión estremecida, se sumó a los actos, y como esta adhesión ferviente salía de lo más profundo del alma, para exteriorizarla adornó los balcones con colgaduras. La ciudad se engalanó para recibir al genial Aniceto Marinas, y a los segovianísimos miembros del Centro Segoviano de Madrid. Y si para Marinas el día de ayer significa muchas cosas, por-

que veía hasta qué punto sus paisanos aman y admiran su magna obra, para los segovianos también tuvo esta jornada una profunda e inolvidable emoción, al ver cómo sus hijos, por mucho que alcancen la cima de la fama, nunca la olvidan y ponen en estos frecuentes peregrinajes el máximo cariño y la más profunda lealtad hacia las benditas tierras que les vieron nacer.

Estos sentimientos vibraron ayer en nuestras viejas calles, adornaron como de laureles espirituales la belleza de nuestros monumentos e hicieron que el ritmo sosegado del vivir segoviano se estremeciese en un aire agitado de pañuelos que saludan, de abrazos, estremecidos, de corazones que se confunden en un mismo sentimiento y de vivas que rubricaban con el afecto todos los actos celebrados. Magnífica jornada la de ayer, tan llena de nobles y elevados sentimientos.

La llegada

Próximamente a las nueve y media llegó a Segovia el tren especial que conducía a los excursionistas del Centro Segoviano, nuestros queridos paisanos. Otros excursionistas hicieron el viaje en seis autobuses. El número de los que ayer llegaron a nuestra ciudad pasaron de los mil cuatrocientos. La animación, pues, en las calles, durante todo el día fue extraordinaria.

En la estación esperaban a los excursionistas el alcalde de la ciudad, varios señores concejales y el presidente de la Diputación, quienes les dieron la bienvenida en nombre de la ciudad. Con los miembros del Centro Segoviano llegaron el ilustre y genial escultor don Aniceto Marinas y el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya que ostentaba además de su representación propia de la Academia de San Fernando también llegó a Segovia y se sumó fervorosamente a los actos, el director general de Transportes Militares don Mariano Fernández de Córdoba.

Después de los saludos de rigor se formó la comitiva que, llevando a la cabeza la banda de música de Coca y a clásica comparsa de gigantes y cabezudos, se dirigió a la iglesia de San Millán, entre aclamaciones y vivas entusiastas a los que se sumó el vecindario de las calles del trayecto.

Acto religioso

Momentos antes de las once, comenzaron a llegar a la iglesia de San

Millán las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerárquicas del Movimiento para asistir al acto religioso que allí había de celebrarse. A la entrada de la iglesia acudió todo el vecindario del barrio de San Millán, quien hizo objeto al ilustre escultor Marinas de un triunfal recibimiento.

Una vez en el templo, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis doctor don Daniel Llorente de Federico, se situó en su trono, acompañado de su capellán, muy ilustre señor don Fernando Resines. En el antepresbiterio se situaron el excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, el excelentísimo señor don Aniceto Marinas y todas las autoridades de Segovia, directivos del Centro Segoviano y Junta del Homenaje. El resto del templo, totalmente lleno de fieles, presentaba un magnífico aspecto.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa, el ecónomo de la parroquia, don Simón Gómez del Barrio. Como dato curioso señalaremos que el misal que se utilizó en esta ceremonia religiosa, se regaló a la parroquia hace veintidós años, con motivo de las fiestas de Catorceña, el genial escultor al que ayer Segovia rendía el más fervoroso de los homenajes.

Durante la misa se interpretaron por una orquesta diversas composiciones religiosas. La bandera del Centro Segoviano fue colocada en el presbiterio, al lado de la Epístola.

Terminada la misa, el prelado y autoridades pasaron a orar ante el Santo Cristo de la última palabra y ante la Soledad al pie de la Cruz, obras mortales de don Aniceto Marinas.

Descubrimiento de una lápida

A la salida del templo se repitieron las aclamaciones a Aniceto Marinas y a las autoridades. El vecindario de San Millán, que tanto cariño siente por el ilustre artista, rodeaba materialmente al cortejo oficial, que se dirigió a la casa en que nació Aniceto Marinas, no cesando durante el trayecto las aclamaciones y los vivas. El barrio de San Millán hizo ayer fiesta solemne para honrar a uno de sus más preclaros hijos. A estos vecinos se unieron los de otros barrios de la ciudad y los miembros del Centro Segoviano, formándose así una gran multitud enfervorizada.

En la casa donde nació el gran artista se había colocado una lápida cubierta con un paño de los colores nacionales y enmarcada por una guirnalda de laurel. Frente a la casa se situaron don Aniceto Marinas, las autoridades y una enorme cantidad de público.

A la bandera del Centro Segoviano se colocó en un balcón de la casa y desde otro se pronunciaron los discursos de ofrecimiento. Habló en primer lugar, por la Junta organizadora del homenaje, don Martín Alvaro quien dijo que allí estaban los segovianos, presididos por las autoridades, para rendir homenaje a Aniceto Marinas, quien, con su arte y con su trabajo, ha llevado más allá de las fronteras y por todo el suelo patrio, el nombre de Segovia y de España, haciendo saber a propios y extraños que esta vieja ciudad castellana da hijos a la Patria que son la admiración de todos. Pone de relieve el orgullo del barrio por poseer en su iglesia dos obras geniales de Marinas y termina subrayando la significación emotiva del acto. Fue muy aplaudido.

El señor Cardiel

Habla a continuación el presidente

†

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Catalina Gil García de Pérez

Que falleció en Segovia el 24 de Junio de 1945

a los 61 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, día 24, en los Padres Misioneros, a las siete y media y ocho; en los Padres Jesuitas, a las ocho y media; en la parroquia de San Martín, a las nueve, y el funeral en la parroquia de Fuentesmilanos, serán aplicados en sufragio de su alma.

LA FAMILIA.

Agradecerá la asistencia a tan piadosos actos.

te del Centro Segoviano, don Valentín Cardiel, quien saluda a las autoridades y pueblo en nombre del Centro Segoviano de Madrid. Celebramos un homenaje de admiración y de respeto hacia este ilustre paisano nuestro. Decir Aniceto Marinas, es decir bondad, caballerosidad, gentileza, arte, cultura. Aniceto Marinas es fe, conquista y trabajo; todo lo es este hombre. Termina diciendo que ha pedido a Nuestra Señora de la Tuercisla que siga concediendo su protección a Aniceto Marinas para que pueda seguir labrando sus esculturas maravillosas. Grandes aplausos.

La lápida

Seguidamente el alcalde de la ciudad, don César Zubizar Pons, descubrió la lápida, entre una clamorosa ovación y vitores entusiastas. La lápida dice así: «En esta casa nació el insigne escultor Aniceto Marinas, a quien la ciudad le dedica este homenaje. Año 1947».

Al disponerse a leer unas cuartillas don Aniceto Marinas, se reproduce la ovación. El momento es sencillamente impresionante, pues la emoción del ilustre artista, que algunas veces con las lágrimas que brotaban de sus ojos hubo de interrumpir la lectura, se transmitió plenamente al público. Sentimos que la falta de espacio nos impida publicar íntegras las bellísimas cuartillas. Un sentimiento de tristeza—dice—y a la vez de satisfacción, me produce el contemplar esta humilde casa que tantos trabajos y sacrificios costó a mis queridos padres para adquirirla y ponerla en condiciones de ser habitada. Agradezco la colocación de la lápida. Relata bellamente algunos recuerdos de su infancia, cuando fue monaguillo de la Catedral y al copiar en barro sus imágenes se iniciaba su vocación artística. Rinde homenaje a vecinos coetáneos suyos de que—dice—acaso ya no existan más que media docena, entre ellos doña María Antón, viuda de Reguera, y doña Bárbara, cuyo apellido—añade—no recuerdo. Termina rindiendo tributo de gratitud al Ayuntamiento, a las autoridades, al vecindario del barrio de San Millán y a los segovianos todos. Grandes y entusiastas aplausos subrayaron la lectura de las emotivas cuartillas.

Para solemnizar este acto, el Centro Segoviano de Madrid tuvo la gentileza de entregar un donativo para los pobres del barrio, que fue repartido por las Conferencias de San Vicente de Paul. Y cerramos esta parte de nuestra crónica poniendo de relieve un bello gesto de Marinas: Un enfermo pobre del barrio de San Clemente solicitó del ilustre escultor una ampliación fotográfica de su «Cristo de la última palabra». Marinas hizo

EDIFICIOS DONDE SERAN INSTALADOS LOS COLEGIOS ELECTORALES DE DISTRITOS, SECCIONES Y CALLES QUE CORRESPONDEN A CADA UNA DE ELLAS

El presidente de la Junta Municipal del Censo, don Daniel Sanz Pérez, ha hecho público el siguiente edicto que se ha fijado en los sitios de costumbre:

DISTRITO PRIMERO

Sección 1.ª—Zona de Reclutamiento (Capuchinos, 7). Calles que comprende: Arco de Santiago, Capuchinos (Alta y Baja), Doctor Velasco, Escuderos (calle y travesía), plaza de Franco, Hospital, Inclusa Vieja y Victoria.

Sección 2.ª—Oficinas de Información de Turismo (plaza de Franco, 18). Calles que comprende: Plaza del Corpus, Herrería, Infanta Isabel, Isabel la Católica, Judería Vieja, Leopoldo Moreno, Melitón Martín, Paz y Orduña y San Frutos.

Sección 3.ª—Escuela de niños (plaza de la Trinidad, 3). Calles que comprende: Cabrtería (calle y callejón), Cronista Lecea, 4 de Agosto, Guevara (plaza), Malconsejo, Patín, Potro, Rivas Orozco, Rubia (plaza y travesía), San Nicolás (plaza), San Quirce, Serafín, Trinidad y Valdelágula.

Sección 4.ª—Magistratura del Trabajo (plaza de la Merced). Calles que comprende: Adolfo de Sandoval, Canongías, Daoiz, Descalzas, Marqués del Arco, Merced (plaza) y Reina Victoria (plaza).

Sección 5.ª—Comedor de Caridad (travesía de Capuchinos). Calles que comprende: Barranco, Covarrubias, Desamparados, Manuel Entero, Pozuelo, San Esteban (plaza, cuesta y travesía), Vallejo (calle y plaza) y Velarde.

Sección 6.ª—Matadero municipal (calle del Socorro). Calles que comprende: Almuzara, Barrio Nuevo, Doctor Castelo, Juan II (paseo de), Judería Nueva, Martínez Campos, Rastillo, Refitería, San Getorio, Santa Ana y Socorro.

DISTRITO SEGUNDO

Sección 1.ª—Bellas Artes (plaza de San Martín). Calles que comprende: Alhóndiga, Arias Dávila, Espejos, Gobernador Llasera, Grabador Espinosa, José Canalejas, Juan Bravo, Medina del Campo (plaza), Obispo Gandasegui y San Martín (plaza).

Sección 2.ª—Instituto provincial de Higiene (plaza del Conde de Cheste). Calles que comprende: Azoguejo, Cervantes, Colmenares, Conde de Cheste (plaza), Parra (plaza, calle y travesía), San Juan, Santa Coloma, Taray y Zuloaga (Los).

Sección 3.ª—Escuela graduada de niños (plaza de los Huertos). Calles que comprende: Angosta, Avenida, Colón, Conde Alpuente, Doctor Laguna (plaza), Domingo Soto, Huertos (plaza), Hedefonso Rodríguez, Licenciado Pealta, Martín Higuera, Reina Doña Juana, San Agustín, San Facundo (plaza), San Sebastián (plaza y corralillo), Seminario (calle y plaza).

DISTRITO TERCERO

Sección 1.ª—Colegio de la Casa de la Tierra (plaza de la Tierra). Calles que comprende: Canaleja (bajada y Caño), Carmen (calle y bajada), Doctor Gila (plaza), Doctor Pichardo, Doctor Sancho, Félix Gila, Padre Scio, Pinilla, Santa Engracia, Teniente Ochoa y Tierra (plaza de la).

Sección 2.ª—Fielato de la Piedad (Camino Nuevo). Calles que comprende: Coches, Gobernador Fernández Giménez, Hilanderas, Independencia, Muerte y Vida, Rincónada de la Asunción y San Clemente (calle y plaza).

Sección 3.ª—Instituto de Enseñanza Media (plaza de Díaz Sanz). Calles que comprende: Perocota, Pintor Montalvo y San Francisco.

Sección 4.ª—Escuela de párvulos (plaza de Santa Eulalia). Calles que comprende: Alto de los Leones de Castilla (plaza), Barriuelo, Buitra-

Paisanaje

Una vez más, la caravana peregrina del Centro Segoviano arriba a la ciudad de Segovia.

Vienen de Madrid, la ciudad cosmopolita, donde cada uno se gana la vida, lucha, vence o cae, prospera o vegeta. Pero todos guardan un afecto íntimo a la tierra donde nacieron, que no por ausente deja de vibrar en su corazón. Junto a ellos, vienen otras personas que, sin haber nacido en esta ciudad ni en su provincia, sienten por ella el mismo afecto o simpatía.

Esta peregrinación anual a la cuna común, ya convertida en tradición entre los segovianos, es un sentimiento loable que no en balde procuramos destacar todos los años. No se funda su coincidencia ideológica ni acaso religiosa, muchos menos en intereses mutuos ni en conveniencias materiales. Entre los romeros vienen gentes de todos los partidos, de todos los estados, menestrales, braceros, comerciantes, burgueses en el antiguo sentido de la palabra, hombres de ciencia, artistas y escritores, pobres y acaudalados.

Han venido, desde la institución del «Día de Segovia», algunos sin perder una sola anualidad, lo mismo bajo la Monarquía constitucional que bajo la Dictadura, igual con la República que en el Estado de Franco, sin más interrupción que la de los días de lucha armada.

Recuerdo el Día de Segovia de 1936. Vibraba Segovia, como toda España, en la nerviosa psicosis del estallido bélico, del que no nos separaba más que un mes incompleto. Algún día dijo que los elementos organizadores de esta ira periódica, eran sospechosos de tal o cual significación partidista. Cundió el recelo y nació el temor de que a la llegada de los entusiastas segovianos se recibiesen sus coheles y sus banderas, sus gritos y saluciones con las piedras y los silbidos o con el frío del desprecio en lugar de los aplausos y las charangas.

Pero bastó un artículo del que suscribe, pobre de expresión como rico de sentimiento, definiendo con honrada claridad lo que éramos y lo que pretendíamos los que veníamos en la expedición, para que los puños en alto se abriesen, para que los brazos cayesen a su posición natural y las manos castellanas buscasen las nuestras como expresión de bienvenida.

No evoco este pequeño éxito periodístico como mérito mío, sino como virtud de esta noble ciudad de Castilla. En ella hay siempre espertados, una honradez innata, una rectitud latente, un espíritu de justicia secular.

De ese mismo espíritu son los expedicionarios y eso explica el milagro de que perdure esta fiesta cuando los imitadores de otras provincias fracasaron ruidosamente en la primera o segunda excursión.

Segovia no siente, como otras tierras más mimadas, pero más cerradas de criterio, un nacionalismo separatista o un exclusivismo anticristiano y antipatrio. La ciudad del Acueducto se abre a toda la raza hispana, de que es parte esencial y no pone límites al campo de la expansión material o intelectual.

Pero cultiva en el más alto grado —y lo demuestra con hechos vivos— un sentimiento inofensivo que une a los nativos y sus simpatizantes en un afecto cordial, alegre y desinteresado, que salta los programas de los partidos, la cuenta de los ingresos y la barrera de las mentalidades.

Ese sentimiento, todo simpatía, campechanía y saludable contento, es menos que patriotismo y más que rusticismo, no es plebeyo pero tampoco aristocrático, no es hostil a nadie y sí cariñoso con lo propio.

Ese bello sentimiento que Segovia inspira y cultiva como ninguna otra provincia peninsular... es el paisanaje.

JULIÁN DE TORRESANO

(Continúa en la página 4)

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

PERDIDAS Y HALLAZGOS

DOS ESCRITURAS a nombre de Juan Marcos Arranz y María de la Fuente. Se ruega devolución, Cervantes, 20 (ultramirinos).

VENTAS

COCHE Austin, 7 HP., descapotable, buen documentación, toda prueba. Ruedas sin estrenar, Bien de precio, vende, Calle Gascos, 9.

PERSIANAS, surtido completo. Pidan presupuesto sin compromiso, Casa Cabrero, Juan Bravo, 66. Teléfono 76.

MATERIALES

MATERIAL eléctrico, de fontanería, aparatos sanitarios, calefacción, cocinas. Casa Barrero, plaza de Franco, 10.

PIANO manubrio, seminuevo, recién marcado; salón de baile con ambigü; casa con establecimiento de vinos y amplio local para bodegas; bien soleado, Casiano Rincón, Palazuelos de Eresma.

MAQUINA de coser Singer, San Clemente, número 1, bajo.

COCHE niño, Refitería, 3, segundo, izquierda.

DOS CASAS, calle Miraflores, una con un local, otra con vivienda. Tratar, Miraflores, 7.

COMPRAS

PELO de todas clases, astas, pezuñas, cuernillo y rebaje de casco, pagando buenos precios, Antonio Velasco, Carretera Boceguillas, 8 a 100 metros del Azoguejo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 pts. Cada palabra más, 0,25 »

AYUNTAMIENTOS. Exposición de relojes de torre, pidan presupuesto, casa Bayón, relojería, Cervantes, 1, teléfono 647.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

PENSIONES Y HOSPEDAJES

HUESPEDES. Admiten en casa particular. San Antón, 2, bajo izquierda.

GANADOS

CERDOS destete, se venden, Razón, Judería Nueva, 14.

VENDO dos cabras, inmejorables, Barrio del Peñascal, número 7.

VACA suiza, recién parida del segundo, buen tamaño, abundante, vende, Aurelio Requies, Fuentesmilanos.

MACHO de media vida, cinco dedos sobre cuerda, vende, Vicente Bartolomé, en Bernardos.

SUIZA, recién parida del tercero, abundante, vende, Marcelino Rincón, Aragonenses.

CERDOS de destete, se venden, Camino de la Piedad, 3. Emeterio Rodríguez.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos rastrojera 450 reses lanares, Caserio de Badanas, Tratar, Justo Muñoz, Sangarcía.

Dos estrenos en el teatro Juan Bravo: «Sabela de Cambados», de Adolfo Torrado, y «La Casa», de José María Pemán

Anita Adamuz, que ha venido pocas veces a Segovia, desde que, al inaugurarse el teatro Juan Bravo estrenó la linda comedia del laureado poeta castellano y casi paisano nuestro, Pepe Rincón Lazcano, obteniendo un éxito clamoroso, el sábado y ayer volvió a brindarnos su arte sobresaliente, todavía lozano, al frente de una regular compañía, presentándose en el escenario de dicho coliseo, para darnos a conocer la obra de Adolfo Torrado «Sabela de Cambados», tres veces centenaria, ¡quién lo creyera!, en los carteles madrileños.

PAGO DE HABERES A LOS REPRESALIADOS DE ESTA PROVINCIA

Delegación provincial de Trabajo. Aprobado por el ministerio de Trabajo el censo de los trabajadores represaliados de esta provincia, que fueron despojados de sus empleos por motivo de su ideología política en el periodo de tiempo comprendido entre el 16 de Febrero y el 17 de Julio, ambos inclusive, de 1936, esta Delegación pone en conocimiento de las personas que a continuación se expresan, que el próximo día 24, a las ocho de la tarde, se hará entrega a los interesados, previa justificación de su personalidad, por sí o por persona debidamente autorizada, de las cantidades reconocidas en los expedientes instruidos al efecto: Visitación Redondo Salinero, Mariano Sastre Gómez, Juan Aparicio Nogales, Anselmo Segovia Escorial, Eloy Bascuas Arnáiz, Zoila Pastor de Andrés, Roque Blanco Enebral, Florencio Santuste González, Angeles Villanueva Redondo, Nieves Vela Duque, Sebastián Palomares Pérez, Carmen Vela Duque, Antonia Tejero García, Catalina Tejero Semano, Juana Sacristán Muñoz, Víctor de Frutos Sanz, Marcelina Sacristán Martín, Pedro Sáez Herrero, Pablo Muñoz Rojo, Valentina Muñoz Rojo, Eleuterio Lucía Pérez, Alejandro Fuentes Avila, Federico Herranz Hardón, Felipa Muñoz Tejedor, María de Andrés Guerra, Teresa Sanz Gál, Daría Escribano García, Félix Fuentes Avila, Consuelo Prieto Huertas, Pablo Rodríguez Santos, Pilar Hernández Bocos, Ascensión Redondo Velasco, Dionisio Sanz Muñoz, Cristina Bravo Maganto, Ascensión de Juan García, María Luisa Gilmarín Burgos, Prima García García, Pedro Fuentes Arranz, Julia Adeva Velasco, Antonio de Frutos Martín, Laureana García García, Antonia Calvo Villoria y Alberto Gómez Illana.

SEGOVIA RELIGIOSO

En las Madres Franciscanas de San Juan de Dios. Los cultos a Jesús Sacramentado comenzarán mañana, día 24. Por la mañana, a las once, se cantará misa solemne y, a continuación, se celebrará el Santo Rosario, quedando pendiente todo el día. Por la tarde, a las seis, se rezará estación y corona seráfica y se hará la procesión con visita de altares, la que se cantarán escogidos motetes. El sermón estará a cargo del muy estimado señor don Maximino Azpique, arcipreste de la S. I. C. y capellán de la Comunidad. Se terminarán los cultos con la rezo y bendición con el Santísimo. Nuestro excelentísimo prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. Se solicita a los fieles la asistencia a estos actos religiosos.

TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica, 676,3 m/m. Dirección y fuerza del viento, variable. Temperatura máxima, 31,5°. En la mañana de hoy. Presión atmosférica, 676,8 m/m. Dirección y fuerza del viento, variable. Temperatura mínima, 15°.

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de LIBRERIA HERRANZ. En honor de ambos equipos se celebrará una verbena esta noche en la Terraza-jardín. Se hace presente a los señores socios que de conformidad con el acuerdo de la Junta general, a partir del próximo mes de Julio se pasarán los recibos con las cuotas que regían de diez y cinco pesetas, pudiendo recogerse las cuotas atrasadas de Mayo y Junio por quienes no lo hubieran hecho con arreglo a este importe y antes de causar baja definitiva en el club.

LAS FERIAS DE SAN JUAN

IMPRESIONES DEL REPORTER

Llegó la feria de 1947. Una más entre las muchas que, desde 1908, viene haciendo el cronista la disociación comentada, en estas notas frívolas, con sonrisas y entreciegos. Los cabellos del cronista eran entonces negros y ahora los pocos de que su

MAÑANA, INTERESANTE CONFERENCIA EN LA UNIVERSIDAD POPULAR

Estará a cargo del R. P. Emilio Martín, misionero hijo del Corazón de María. Mañana, martes, a las ocho de la noche, se celebrará en la Universidad Popular Segoviana un importante acto cultural. Ocupará la tribuna el reverendo P. Emilio Martín, misionero hijo del Inmaculado Corazón de María. El Padre Martín lleva treinta años de su vida en la vecina república, pues reside en Francia desde el año 1913. Conoce, pues, a la perfección la historia y las costumbres de la República francesa, lo que hace que su conferencia sea interesantísima, pues hablará sobre Francia.

He aquí el interesante sumario de la conferencia: «España religiosa en París», «La misión española en París», «Don Miguel Primo de Rivera y sus últimos momentos en París», «Las dos guerras europeas y figuras políticas francesas de actualidad», «Situación actual de Francia». Es seguro que mañana a la Universidad acudirán numeroso público por la destacada personalidad del conferenciante y lo interesantísimo del tema.

HA SIDO DICTADA SENTENCIA POR EL PARRICIDIO E INFANTICIDIO

Por ella se condena a Raimundo Hergueda a treinta años de reclusión mayor y se absuelve a los otros dos procesados Patricio Ruano y Angeles Hergueda. El Tribunal que se constituyó para fallar el proceso a que dió lugar el parricidio e infanticidio ocurrido en Cañellar, y cuyo juicio oral duró dos días en la Audiencia de Segovia, ha dictado sentencia, condenando al procesado Raimundo Hergueda Ruano, esposo de la víctima, a treinta años de reclusión mayor, y absolviendo a los otros dos procesados, Angeles Hergueda, hermana de Raimundo, y Patricio Ruano, tío del condenado.

Han sido cursadas las oportunas órdenes para que a estos dos reclusos se les ponga inmediatamente en libertad.

El campeonato provincial de pelota a mano

Seis parejas se han inscrito para el campeonato provincial de pelota a mano que patrocina nuestro Ayuntamiento con motivo de las ferias de San Juan y San Pedro. Además, tenemos entendido que intervendrán algunas otras de jóvenes pelotaris para disputarse los dos premios asignados al Frente de Juventudes. Por cierto que se nos ha informado de que entre estos muchachos hay alguno que acusa extraordinarias habilidades en este deporte. Las seis parejas que pegarán a la bolita con miras a los premios de mayor cuantía son: Luciano Martín y Miguel Miranda, de Cabañas y Segovia, respectivamente; Domingo Al-

DE SOCIEDAD

Petición de mano. Por los señores de Jiménez Mayor, y para su hijo el joven abogado don Andrés Jiménez Calderón, ha sido pedida al ex director general de Comercio y Consejero de Economía nacional don Antonio de Miguel y a su distinguida esposa, la mano de su encantadora hija Julia. Con este motivo, los señores de Miguel, tan estimados en Segovia, están recibiendo numerosas felicitaciones. La boda se celebrará en Madrid el próximo otoño.

VERBENA EN HONOR DE LOS JUGADORES DE LOS EQUIPOS REAL IRÚN G. SEGOVIANA

Mañana, día 24, a las siete de la tarde, se celebrará el segundo encuentro de fútbol (subvencionado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Joaquín Pérez Villanueva), entre los equipos Real Unión Club de Irún y Gimnástica Segoviana, para disputarse la copa donada por el excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

OPTICA RELOJERIA

bisutería, plumas estilográficas, termómetros, electricidad, gramófonos, discos y agujas. Extenso surtido en gafas protectoras contra el sol. JOSE MOZO. Isabel la Católica, 5. ÚLTIMAS NOVEDADES EN DISCOS.

cráneo mondo, presume, por completo encanecieron, sin que marchitaran su espíritu juvenil los amargos desencuentros, tan reducidos e inocuos, afortunadamente, en su siempre florecidas ilusiones. Que también son viejas, muy viejas, esas grotescas figuras de cabezotas de cartón y, sin embargo, salen en estos días, todos los años, de la Alhóndiga, remozadas, para hacer reír al público parvulesco, con la gracia baja de sus lentas danzas rígidas!

Dos fechas antes de la mañana, lucida, de San Juan, en su amanecer la más hermosa del año y de la que dijo otro veterano periodista, ya dijunto, «La cantaron en todos los metros los poetas y la idealizó la fantasma popular», se inauguraron los festejos de ferias. Las dignas de las músicas, con sus notas vibrantes; el desfile de gigantes y cabezudos, amenizado por la gaita y tamboril, fieles participes de todos nuestros antañosos regocijos y las salvas de los cohetes, rindiendo honores al sucesor jubilo y hundiendo en el espacio sus serpentina de fuego y de luz, despertaron a los dormilones, advirtiéndoles que había sonado la hora de tomar parte en la unánime alegría.

El sol prestó su oro a la inauguración para que ésta más brillara y el cielo puso un dosel de raso a la ciudad con el azul profundo de su serena cénoba. ¡Buen principio de la feria jué el de ayer! Verificó el Centro Segoviano su XVIII excursión a esta su capital, querida. Nuestros paisanos residentes en Madrid, en número de 1.450, visitaron nuevamente los magníficos monumentos arquitectónicos, para convenirse, una vez más, de que tienen razón al elogiarlos como únicos, fuera de los muros históricos en que asombradas esas piedras gloriosas, y la Virgen morena y segoviana recibió, en su santuario, la ofrenda espiritual de las plegarias fervidas de muchos de sus fieles devotos que, lejos de las «Peñas Grajeras», no le olvidan. También las aguas de las fuentes de La Granja corrieron en su honor.

Culminaron los actos con el grandioso homenaje rendido al gran Marínas. Segovia pagó la contraída deuda con el más genial de sus actuales hijos. Le impuso la Medalla de Oro de la urbe. Nada más lógico que otorgar tan valioso galardón de oro a un artista que es de oro de ley. Programa para mañana, día 24. A las ocho de la mañana, bandas de música recorrerán las calles de la población tocando alegres danzas. A las doce, en la plaza de Franco, concierto musical, que interpretará la banda de la Academia de Artillería. A las cinco y media de la tarde, gran carrera ciclista, organizada por el excelentísimo Ayuntamiento con la colaboración de la Sociedad Ciclista Segoviana, en la que se adjudicarán importantes premios.

A las seis, en el frontón de los Padres Misioneros comienzo de los partidos de la competición provincial de pelota a mano, siendo la entrada pública. A las once de la noche, concierto musical en la plaza de Franco, interpretado por la misma banda.

A las once y media, en los altos de la Piedad, se quemará la primera colección de fuegos artificiales, por el pirotécnico de Zaragoza don Angel Sanz. A la misma hora, en el paséo del Salón, gran verbena.

El Guiñol del Teatro Español Universitario actuará en la tarde de este día en diversas plazas de la ciudad.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—María Cruz Martín Martín, hija de Evelio y Asunción; Carlos de Andrés Rojo, hijo de Miguel y Mercedes; Carlos Juan Alvarado Castillo, hijo de Valentín y Cecilia; y Francisco Javier Antonio Durán Dotras, hijo de Andrés y Francisca.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Bañas Pérez Martín, con Belusiana del Pozo Rincón; Juan José Mayorza Igurola, con Aurea Gilarranz Santander; Juan José Manchón Martín, con Eutiquia Casado Vicente; Rufino San Juan Lobo, con Felisa Martín Encinas, y Manuel de la Peña Corvera, con Carmen Moreno Bernardo.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Reparto de aceite linaza. Sindicato Provincial de la Madera y Corcho.—Los industriales encuadrados en este Sindicato Provincial en los Grupos de Carrocerías, Carreterías y Constructores de máquinas aventadoras, pueden personarse en las oficinas del mismo (Casa de los Picos), a retirar el vale correspondiente a la cantidad de aceite linaza que les ha sido adjudicada. Para ello es necesario la presentación del recibo de la Contribución Industrial del último trimestre y el título profesional expedido por la Jefatura nacional. El plazo para retirar el vale finaliza el próximo día 30 de los corrientes.

REEMPLAZO DE 1947...

Ordenada incorporación. ¿Queréis cumplir vuestro servicio como especialistas? Haceréis radiotelegrafistas. Informes, Apartado 12.176. Madrid.

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL

Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia de don Andrés Reguera Antón, y con asistencia de los gestores don Alfonso Arroyo Zúñiga, don Juan Herrero Garrido, don Tomás Angulo de Blas, don Arturo Acosta García y don Miguel Sainz Margareto, ha celebrado sesión la Comisión Gestora provincial. Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Disposiciones oficiales

La Comisión quedó enterada de los Decretos de la Presidencia del Gobierno, de 8 del presente mes, por el que se somete a referéndum de la nación el proyecto de ley aprobado por las Cortes Españolas, que fija las normas para la sucesión de la Jefatura del Estado, y por el que se regula el procedimiento para la aplicación del referéndum, así como de las rectificaciones hechas también por la Presidencia del Gobierno a dichos Decretos.

También quedó enterada de la ley de la Jefatura del Estado, de la misma fecha que los anteriores Decretos, por la que se concede un crédito extraordinario, para pago, a las Corporaciones locales, de sus participaciones en la patente nacional de circulación de automóviles del segundo semestre de 1944 y primero y segundo de 1945.

Beneficencia provincial

Se inscriben en los correspondientes turnos de subsidio de lactancia los expedientes formulados por varios individuos de Segovia y pueblos de la provincia. Se ratifican los ingresos urgentes y la asistencia prestada en la Sección de Maternidad de la Residencia provincial de varias enfermas casadas y pobres de Segovia y pueblos. Se acuerda no acceder, aun lamentándolo, por carecer de consignación en el presupuesto, a la petición formulada por el vecino de Matilla de Cuéllar, don Eduardo San Miguel, respecto de que se le concediera un cochecito con el que poderse valer, ya que se encuentra totalmente imposibilitado para andar.

Obras

La Comisión aprobó la certificación número 4 de las obras de reconstrucción del Manicomio provincial, por importe de 105.198,44 pesetas, las cuales serán abonadas al contratista con cargo al presupuesto extraordinario de reconstrucción del sanatorio.

Personal

Quedó sobre la mesa para resolver cuando la reconstrucción del Manicomio se haya llevado a cabo completamente, la propuesta que ha presentado el director-técnico del Manicomio provincial, relacionado con los derechos de asistencia a los enfermos mentales de primera y segunda clase que ingresen en el Sanatorio.

Contabilidad provincial

Fueron aprobadas por la Comisión varias cuentas y facturas que, relacionadas, presenta la Intervención de fondos provinciales por servicios prestados y suministros hechos a la Diputación y sus Establecimientos.

Arbitrios provinciales

A propuesta del Negociado de Arbitrios provinciales, fueron aprobados los padrones de contribuyentes por el impuesto de rodaje por vías provinciales, de varios pueblos de la provincia, sin que contra los mismos se hayan presentado reclamaciones de ninguna clase, y se resuelvan otros expedientes relacionados con la liquidación o aplicación de dicho impuesto y el de maderas y leñas.

Caminos interprovinciales

Se acuerda participar a la Diputación de Burgos que esta Corporación, en su sesión de 6 de Julio de 1946, adoptó el acuerdo de incluir definitivamente con el número 134, en el plan general de caminos de esta excelentísima Diputación, el trozo interprovincial, correspondiente a esta provincia, comprendido entre Valdecabros, término de Sacramenia, al límite de aquella provincia de Burgos.

Caminos vecinales

La Comisión aprueba el acta de recepción definitiva y la liquidación, así como el detalle de los gastos originados con motivo de las obras de construcción de un variante en el término de Villacorta, entre los puntos kilométricos 13 al 14,300 del camino vecinal titulado «de Rianza a Madriguera».

Vías y Obras

Se autoriza a la dirección de Vías y Obras provinciales para que adquiriera las herramientas precisas para el personal de capataces y peones camineros provinciales, por un importe total de 8.385 pesetas, pero que este gasto se abone con cargo al 10

por 100 de la subvención del Estado para caminos vecinales.

Cuentas provinciales

Por la Comisión fué aprobada la cuenta general o liquidación del presupuesto ordinario del pasado año de 1946, según la Memoria presentada por la Comisión de Hacienda provincial. Igualmente fueron aprobadas varias propuestas y relaciones formuladas por la Intervención de Fondos provinciales, relacionadas con el presupuesto extraordinario de Liquidación de Deudas.

Felicitación a una religiosa

También acordó felicitar muy efusivamente a la reverenda Madre superiora del Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuente, sor Nieves Vázquez, quien ha celebrado días pasados sus bodas de oro, por la meritoria labor que durante cincuenta años ha prestado en beneficio de los pobres y desamparados.

EL ACTO INAUGURAL DE LA EXPOSICION DE PROYECTOS DE URBANIZACION DE EL AZOGUEJO, APLAZADA

Se celebrará el próximo jueves, a las doce

La Exposición de proyectos presentados el año pasado al Concurso nacional de Arquitectura y que se refieren a la urbanización de El Azoguejo y cuya inauguración había de celebrarse hoy en el Palacio de Archivos, Bibliotecas y Museos, se aplaza hasta el próximo jueves a las doce de la mañana por el retraso sufrido en la llegada de dichos proyectos. El acto será presidido por el ilustrísimo señor director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya y por las autoridades provinciales y locales.

CONCIERTO EXTRAORDINARIO EN EL PATIO DEL ALCAZAR

Se celebrará mañana, a las once de la noche

Organizado por el excelentísimo señor gobernador civil, con motivo de las tradicionales fiestas de San Juan y San Pedro, tendrá lugar mañana, día 24, a las once de la noche, un gran concierto a cargo del Quinteto Clásico, de Madrid, con arreglo a un programa lleno de interés y belleza en el que figuran obras de Respighi, César Franck, Tchaikowsky, Mendelssohn, Borodine y Turina. La fiesta, que promete ser un acontecimiento artístico, será por rigurosa invitación.

PASTOS GRATUITOS PARA EL GANADO QUE CONCURRA AL FERIA

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.—Se pone en conocimiento de los dueños de ganado, que concurrirán al feriado, que desde el día 25 al 28, ambos inclusive, tiene a su disposición dos cercas con pastos gratuitos, para que dichos ganados puedan pernocar, siendo requisito indispensable que los interesados acompañen la guía sanitaria y se provean de las papeletas correspondientes, que serán expedidas los días antes citados, hora de las 18 a las 20, en la caseta que este excelentísimo Ayuntamiento posee en el campo de la Dehesa. Segovia, 23 de Junio de 1947.—El alcalde, César Zúñiga.

LA ROMERIA DE JUARRILLOS

Mañana se celebrará la tradicional romería de Juarrillos, en la ermita de San Antonio, cercana al pueblo de Hontoria. Habrá los siguientes cultos: A las seis de la mañana será la misa de alba, en la que se administrará la sagrada comunión; a las nueve y media, la de comunión, y a las once y media, la solemne, con sermón, que predicará el reverendo padre Alonso de Arriño, C. M. F., de la residencia de Zamora. Por la tarde, a las seis, ejercicio en honor del santo paduano, celebrándose a continuación la procesión con la imagen de San Antonio. Después se verificará la romería típica de dicha fiesta.

Recuchutados "CEYLAN"

Reparación de cubiertas de automóviles, cámaras y calzado de todas clases. Precios económicos. Talleres: Eulogio Martín Higuera, 4. SEGOVIA. También se reciben encargos en Gascos, 11

REEMPLAZO DE 1947...

Ordenada incorporación. ¿Queréis cumplir vuestro servicio como especialistas? Haceréis radiotelegrafistas. Informes, Apartado 12.176. Madrid.

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL

Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Ayer se rindió fervoroso homenaje de cariño, respeto y admiración al genial escultor don Aniceto Marinas

Triunfo de Manolete en Barcelona

Presencian la corrida la esposa y la hija del Caudillo y los ministros de Trabajo e Industria

También cortaron orejas, en Madrid, Rovira, y Belmonte en Barcelona

(Viene de la página 2)
que se le entregasen ayer y, además, le envió un donativo en metálico. El generoso rasgo ha sido elogiadísimo. Otro rasgo generoso del gran escultor Marinas. Después del banquete acudió a visitar, en su domicilio, a doña María Antón, viuda de Reguera—de quien había hecho una cariñosa alusión en uno de sus discursos—, y entregó a la distinguida dama un donativo de 2.500 pesetas para que su hijo, el presidente de la Diputación, don Andrés Reguera, lo hiciera llegar a los niños de la Residencia provincial.

Hacia el Ayuntamiento

Terminado el acto, se formó la comitiva que se dirigió por las calles del Carmen, Azoguejo, calles de Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica y plaza de Franco, hasta las Casas Consistoriales. Abrió marcha la banda de música de la Academia de Artillería; seguía la bandera del Centro Segoviano, después el alcalde, concejales y directivos del Centro Segoviano, delante de una gran muchedumbre. La mayor parte de los balcones del trayecto lucían colgaduras y el peso de la comitiva fue saludado con grandes muestras de simpatía por parte del vecindario. En el Ayuntamiento ondeaba la bandera nacional y de sus balcones pendían magníficos tapices. La escalera se hallaba adornada.

Una vez en las Casas Consistoriales la bandera del Centro Segoviano fue colocada en el balcón, al lado de la nacional.

El homenaje de la ciudad

El acto de homenaje de la ciudad se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento. En el estrado se situaron con el señor Marinas todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, directivos del Centro Segoviano, diversas personalidades, el Ayuntamiento bajo mazas y varias comisiones y representaciones. El resto del salón se hallaba abarrotado de público, el cual se extendía también por los pasillos inmediatos.

El coronel de la Academia

Inició los discursos el coronel director de la Academia, don Francisco Pérez Montero, quien dijo que sería imperdonable que en el homenaje a Marinas no se asociase alguna voz que hablase en nombre de los artilleros segovianos. Marinas siente profundamente la tradición artillera de la ciudad y recuerda que en un momento glorioso para la Artillería, cuando se ordenó por la Regencia que ante el Colegio artillero se levantara un monumento a dos de los más grandes héroes de la Independencia española, fue su cincel el que logró la obra. Por eso es hoy nuestra gratitud y nuestro recuerdo. Muchos aplausos.

El alcalde

A continuación habla el alcalde de

la ciudad, don César Zubiaur Pons. Dice que Segovia tenía para Aniceto Marinas una deuda de gratitud que ahora se dispone a cancelar con todo fervor. Elogia bellamente la personalidad y la obra de Marinas y su cariño a Segovia, que le hizo ofrendar dos bellísimas imágenes para los desfiles procesionales de la Semana Santa. Señala la alegría de Segovia en este día en que se ofrenda a su hijo predilecto la madella de oro de la ciudad. Yo estoy seguro—dice—que la ostentará siempre en vuestro pecho con el máximo orgullo y que ella os recordará en todo momento el amor, la admiración y la gratitud de vuestros paisanos. Supisteis ganarla con vuestra fe fecunda y con vuestra labor de cada día. Nosotros no cumplimos hoy más que con el deber de ofrecerosla, correspondiendo así a lo mucho que habéis hecho para honra y gloria de nuestras tierras segovianas. Grandes aplausos.

La imposición

En este momento, y mientras el público aplaude con indescriptible entusiasmo, el alcalde impone al señor Marinas la Medalla de Oro de la ciudad. El genial escultor y el alcalde se abrazan y la ovación se hace ensordecedora.

Don Aniceto Marinas

A continuación lee unas cuartillas el insigne artista don Aniceto Marinas. Las autoridades se ponen en pie para escuchar la lectura. Expresa su gratitud al Ayuntamiento por el galardón otorgado, que le considera tan espléndido, tan admirable y delicado que jamás pasó por su mente la idea de merecerlo. Recuerda sus primeros pasos por el camino del arte, sus trabajos en el monasterio del Párral, su contacto con el escultor, que restauraba la parte ornamental del Alcázar; la protección de este artista, su viaje a Madrid para estudiar en la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, la subvención de la Diputación provincial; el premio de Segunda Medalla por su estatua de San Sebastián, mártir; cómo consiguió, por oposición, la pensión para Roma...

En la primera quincena—dice—del próximo mes de Julio, se cumplen los 64 años desde que comencé mis estudios en la Escuela de San Fernando que, añadidos a los 17 que tenía entonces, suman 81 que tengo ahora, edad más que suficiente para que sienta los dececimientos propios de tan larga vida. Termina con emocionadas palabras de gratitud para las autoridades y pueblo de Segovia. Una gran ovación subrayó la lectura de las magníficas cuartillas.

Descartamiento de un busto

Después las autoridades se trasladaron a la sala blanca, donde se había colocado un busto de don Aniceto Marinas, el que cubría una bandera de los colores nacionales. Numeroso público se situó en la sala y

en el pasillo de acceso a la misma.

El gobernador civil

Comenzó esta parte de los actos con un vibrante discurso del excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva. Aun a riesgo—dijo—de alargar este acto y de aumentar la tensión emocional a que tenemos sometido a Marinas, quiero ofrendarle con breves palabras este busto que perpetuará la memoria del insigne artista en la casa de la ciudad y ante el que le rendirán tributo todas las generaciones segovianas.

Venimos asistiendo a unos actos que difícilmente podrán borrarse de nuestro recuerdo. Después de un acto de piedad, el barrio de San Millán ha rodado al artista de un cariño que brotaba espontáneamente del corazón. Hace unos momentos se le imponía el supremo galardón con que la ciudad premia a sus hijos preclaros. Ahora me cabe a mí el subrayar la admiración que por él siente España, ofrendándole este busto que perpetuará aquí los rasgos de Marinas y recordará a los segovianos como en el siglo XX existió un gran artista que se llamó Marinas. Pido al Señor que prolongue muchos años la vida de Marinas, para bien del arte, orgullo de Segovia y gloria de España. Gran ovación.

Después el gobernador civil, entre grandes aplausos, descubre el busto, obra genial en la que plasmara los rasgos de Marinas ese otro gran artista que es Benlliure.

El banquete a don Aniceto Marinas

A las dos de la tarde se celebró ayer en el hotel Casas el banquete en honor de nuestro genial paisano Aniceto Marinas. Ocupó éste la presidencia, sentándose a su lado a derecha e izquierda el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Joaquín Pérez Villanueva, el director general de Bellas Artes, ilustrísimo señor marqués de Lozoya; el alcalde de la ciudad, don César Zubiaur; el presidente de la Diputación, don Andrés Reguera; el del Centro Segoviano de Madrid, doctor don Valentín Cardiel, y en representación del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, su mayordomo, el canónigo de esta Catedral muy ilustre señor don Fernando Resinas.

El banquete estuvo concurridísimo. A los postres, el secretario de la Junta organizadora, señor Martín Alvaro, leyó las adhesiones recibidas, figurando entre éstas dos muy expresivas: una del excelentísimo y reverendísimo señor obispo preconizado de Lérida, don Aurelio del Pino, que se encuentra en Madrid, y otra del crítico de arte de la capital de España, don Jorge de la Cueva.

Después el tesorero de la Junta ciudadana, don José Calderón, ofreció el banquete a Marinas; con elogiosas palabras dedicadas a su obra inmortal. A continuación habló el alcalde de la ciudad, don César Zubiaur, reiterando entusiastas alabanzas al arte impercedero del gran escultor segoviano.

Luego, con sentidas frases, el presidente de la Diputación dijo que Marinas no debía su fama inmarcescible a intrigas políticas, sino a él sólo, y principalmente a Dios, porque, sincero creyente, ya de niño, siendo monaguillo en la Catedral, así lo patentizó. El presidente del Centro Segoviano de Madrid, doctor don Valentín Cardiel, en párrafos vibrantes abogó por la confraternidad de todos los segovianos, los ausentes y los que en la capital residen, ensalzando al ilustre homenajeado y proponiendo que, con las flores que adornaban las mesas del banquete, se hicieran dos fragantes ramos, uno para llevarle a la Virgen de la Fuencisla, y otro para que Marinas le depositara en la tumba de su difunta y querida esposa.

A requerimiento de los comensales el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, se vio obligado a pronunciar un breve discurso, en el que, en párrafos bellísimos, expuso que hemos vivido hoy una jornada digna de la prosa barroca del gran cronista de la ciudad, don Diego de Colmenares. Refiriéndose al ornato de la iglesia de San Millán, añadió que en las molduras de sus capiteles románicos se inspiró, de niño, el arte de Marinas, a quien calificó de ser actualmente el más excelso imaginero español que sigue la senda trazada por Gregorio Hernández y Montañés habiendo dotado a sus tallas una intensa emoción hija de su fe acendrada, transmitida por el ambiente religioso de Segovia. Manifestó que esa emoción que siente nuestro vecindario al pasar por las calles en la tarde del Viernes Santo, las maravillosas imágenes regaladas por nuestro glorioso escultor a la iglesia de San Millán va acompañada de la frase «Por ahí vienen la Dolorosa y el Cristo de la última palabra, de Marinas». También la experimentarán, prorumpiendo en la misma exclamación, las generaciones futuras a través de los siglos.

Terminó el marqués de Lozoya su emotiva peroración agregando, después de alabar la labor de cultura que realiza el Centro Segoviano de Madrid, que hay que ir pensando en imponer a su presidente, don Valentín Cardiel, la Cruz de Alfonso X el Sa-

bio, que le ha concedido el Gobierno, ya que esta Orden tiene por objeto premiar las actividades científicas, literarias y artísticas más sobresalientes.

Sus últimas palabras fueron para rendir un tributo de gratitud al gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, su compañero de estudios y hombre de vasta cultura, que tanto ama a Segovia y cuyo amor por ella le llevó a realizar la idea feliz de conseguir del prodigioso escultor Mariano Benlliure, íntimo amigo de Marinas, el busto portentoso de éste, que permanecerá como recuerdo de nuestro genial paisano en la sala isabelina del Consistorio, y cuyos gastos costó nuestra primera autoridad civil.

El gobernador civil, ante la alusión del señor marqués de Lozoya, pronunció sentidísimas palabras llenas de efusión y afecto hacia Segovia, por la que siente especial predilección y asombro por su grandiosa riqueza arquitectónica, concluyendo con otras plenas de cariño hacia la obra escultórica de Marinas y al que rinde una nueva prueba de homenaje fervido y de admiración.

Don Aniceto Marinas, visiblemente emocionado, leyó unas cuartillas, en las que expresaba la satisfacción que le producían las pruebas de hondo aprecio de sus paisanos y la inmensa gratitud a que se hacen acreedores.

El acto resultó cordialísimo, siendo muy aplaudidos y felicitados todos los oradores.

TERRAZA-JARDIN

Todos los días, a las once de la noche, actuación de la formidable animadora

DELIA RUBENS

con la orquesta que dirige Argimiro Sampedro, con la colaboración del trompeta-cantor de la sala de fiestas Pasapoga

JUANITO MONACO

RELOJES SUIZOS. 10 AÑOS GARANTIA. ENVÍOS POR CORREO. EN SU DOMICILIO. PIDA CATALOGO GRATIS. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS. HERNANI GUIPUZCOA. FACILIDAD DEVOLUCION.

Sociedad Deportiva Gimnástica Segoviana

GRAN TOMBOLA BENEFICA

patrocinada por el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia
INSTALADA EN LA PLAZA DE FRANCO (frente al Ayuntamiento)

INAUGURACION DIA 24 DE JUNIO NUEVE NOCHE

GRANDIOSOS REGALOS

La corrida en Madrid

Madrid, 22.—Seis toros del conde de Ruiseñada, para Pepe Luis Vázquez, El Choni y Rovira.

Pepe Luis Vázquez toreó muy bien de capa y muleta a su primero, que mató de media caida, un pinchazo y estocada hasta el puño, siendo ovacionado. En su segundo, manso de solemnidad, se limitó a cumplir, y mató de tres pinchazos sin soltar, media delantera y descabello. Oyó pitos.

El Choni estuvo voluntarioso en su primero, peligroso, y lo mató de un pinchazo; media estocada y descabello al segundo golpe. En su segundo estuvo valiente al principio, pero luego se desconfió con precauciones. Mató de un pinchazo y una estocada corta. Oyó pitos y palmas.

Rovira triunfó en su primo al que toreó magistralmente de capa y muleta y mató de un soberbio volapié. Fue ovacionado y cortó las dos orejas. En su segundo estuvo valiente y torero y fue ovacionado. Mató de un pinchazo bien señalado y estocada corta. Oyó una gran ovación y fue sacado en hombros.

Los toros, mansos.

Los toros pesaron en bruto: 432, 450, 449, 457, 493 y 470 kilos.

Triunfa Manolete en Barcelona

Barcelona, 22.—Plaza Monumental. Lleno. Asiste a la corrida la esposa de Su Excelencia el Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, quien al aparecer en el palco presidencial, adornado de tapices, es objeto de una calurosa ovación, acompañada de los acordes del himno nacional. El público se da cuenta poco después de la presencia de la hija del Caudillo, señorita Carmen Franco Polo, que ocupa un palco con unas amigas, y tributa una gran ovación de cariño a la hija de su Excelencia. Asisten también los ministros de Trabajo e Industria y el director general de Seguridad, con otras personalidades que se encuentran en Barcelona. Se lidian toros de Bohórquez, bravo el primero, aceptables los tres siguientes y mansos los dos últimos. El sexto fue fogueado.

Belmonte hizo una buena faena en el primero a los acordes de la música y lo mató de una estocada y un descabello. (Cortó la oreja.) En el cuarto, la faena fue de alio. La remató con un pinchazo y un descabello al tercer intento. Se le aplaudió la valentía.

Manolete sujetó al segundo con cin-

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Los impresos necesarios para el REFERENDUM están ya a la venta

Librería HERRANZ Imprenta

Plaza de Franco, 5 SEGOVIA

Nota: Por la premura de tiempo rogamos nos pasen el correspondiente pedido seguidamente.

Chicharro gordo superior

3 ptas. kilo

Gronista Lecea, 3 Teléfono 98

Toda riqueza precisa defensa. Para criar aves sanas y huevos abundantes, nada como el

GALLIOL

Laboratorio G. Cuevas.—Logroño

co verónicas ceñidísimas que se ovacionaron. También un quite superior por verónicas. Hizo una faena con pases de todas clases entre música y ovaciones. Mató de una buena estocada y varios intentos de descabello y fué ovacionado.

En el quinto dió siete verónicas que se ovacionaron, así como su segundo quite. Con la muleta, después de un natural y un derechazo, día desde lejos y da unos ayudados por alto magníficos (Música.) Tirando del bicho, sigue con pases dominadores en el centro del ruedo. Unos derechazos, de gran ejecución, levantan al público en pie. La faena es de lo mejor que se ha visto en Barcelona, y el público ovaciona al diestro y arroja sombreros al ruedo. Continúa Manolete valiente y artista y clava una estocada a volapié que mata. (Dos orejas, rabo, varias vueltas al ruedo recogiendo flores, prendas de vestir y hasta un retrato al óleo que se le ofrece.)

Rafael Boni oyó palmas en el tercero y se limitó a cumplir en el 6.º.

Al ausentarse de la plaza doña Carmen Polo de Franco, en compañía de su hija, el público repitió sus ovaciones con gran entusiasmo.

Nuevo edificio en Madrid para Jefatura Provincial de Sanidad

Madrid, 23.—Mañana, a las doce, inaugurará el ministro de la Gobernación, con toda solemnidad, el nuevo local de la jefatura provincial de Sanidad de Madrid, enclavada en la calle del general Oraá. Se trata de un amplio edificio instalado con todo decoro que cuenta con laboratorio y dependencias adecuadas para que rinda la eficacia exigible a la jefatura de la capital de España. Le rodea un pequeño jardín.

En la planta baja, además de un amplio vestíbulo, se han instalado los despachos del director y administración, Cancillería de la Orden civil de Sanidad, archivos, registros, bibliotecas, etc.

¡Pobrecitos toreros!

Cuando resultan heridos en la plaza quedan abandonados sin recibir asistencia

Así lo creen en el extranjero

Madrid, 22.—Mister Vigil Pinkley, vicepresidente de la United Press, y mister Frank Breece, jefe de los servicios de dicha Agencia en España, han asistido esta tarde a la corrida de toros, acompañados de sus respectivas esposas. Antes de la corrida visitaron la capilla y enfermería de la plaza, donde el doctor Jiménez Guinea les dió una minuciosa explicación del funcionamiento sanitario de dicha enfermería. Mister Vigil Pinkley dijo que sería conveniente que todo el mundo conociese este aspecto de la fiesta nacional española, pues es creencia general en el extranjero que los toreros, en caso de cogida, quedan abandonados a su suerte sin la menor asistencia facultativa.

ante la desgracia

NERVIOS DE ACERO

TONICO NERVIOSO CERA

FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA ACOTAMIENTO CEREBRAL NEURASTENIA GURBENAL PERDIDA DE MEMORIA CONVALENCIAS

LABORATORIO CERA S.A. VICO 18 - BARCELONA

GUIA MEDICA

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

J. Useros Casas
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P.

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 1 a 2 y de 5 a 6. San Martín, 1, Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91)

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante

Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana
DAOIZ, 2, PRAL. TEL. 553 (Censura Sanitaria S. G. 67)

Alberto Madrigal Calderón

Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Teléfono 584 (Censura Sanitaria S. G. 73)

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta: Miércoles y jueves, de 12 a 2
SAN CLEMENTE, 7, 2.º
(Censura Sanitaria S. G. 89)

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

Odontólogos y clínicas

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 83)

D. VIDAECHEA

MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA

Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta diaria de 3 a 5
Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño

DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves

PLAZA DE FRANCO

LUIS F. JARDON

Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso
PULMON Y CORAZON RAYOS X

Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

El Real Madrid campeón en la Copa del Generalísimo

En Riazor venció al Español por 2-0

Como dicen que a la tercera va la vencida, pues en la tercera vez que el Real Madrid ha disputado el título de campeón de España con el Español, ha resultado vencedor el club madrileño. Sin duda para dejar mal a los acérrimos del «no hay dos sin tres» el once catalán quedó ayer batido en el Estadio Municipal de Riazor. No fue para el Real Madrid pan comido esta eliminatoria puesto que sus dos tantos no consiguió marcarlos hasta la segunda parte de la prórroga. Y aunque hubiera sido injusta la derrota del once merengue ya que fueron varios los balones que estrelló en los palos del marco españolista en la primera parte del apasionante encuentro, producto todos ellos de un dominio absoluto, pudo escaparse la Copa en la segunda mitad cuando la incomprensible expulsión de Molowny y Celma favoreció al equipo españolista. Pero todo lo que se quiera de injusta, el caso es que si no falla el trío Calvo-Jorge-Hernández cinco minutos antes de acabar los noventa minutos, la Copa va a parar a Cataluña. Y quien te vio no te conoció.

No fue así, no se quitó el ángulo que imposibilitó el paso al balonazo de Barinaga en las postrimerías del match y hubo que jugarse la prórroga que también necesitó jugar el Español en el Estadio de Vallecas para adjudicarse la victoria con el solitario gol marcado por su extremo izquierda, Mas.

Pero lo verdaderamente extraño de esta final ha sido la serie de incidentes a que dió lugar tanta expulsión como decretó el señor Evhave, sin motivo serio que las justificara. Se comprende que a este colegiado le impresionaron las camorras del graderío entre los partidarios de los equipos madrileño y barcelonista y para acabar con esos incidentes, del público no encontró medio mejor que echar leña al fuego expulsando a troche y moche.

Con todo ganó el Madrid después de casi veinte años de espera ya que su primer pugilato con el Español lo tuvo allá por el año muy lejano ya de 1929. Veremos si el club catalán necesita otros dieciocho años para volver a vencer al club madrileño, como éste lo necesitó para vencerle a él.

Pero abandonamos estas disquisiciones intrascendentes para felicitar al Real Madrid por su triunfo de ayer en Coruña. Con deseo de que revalide en la próxima temporada esta su victoria con otra más que sería la tercera consecutiva. Con lo que entonces no fallaría lo del dos sin tres que ahora quebró.

FASE FINAL PARA EL ASCENSO A SEGUNDA DIVISION

Badalona, 7; Osasuna, 0.
Salamanca, 1; Valladolid, 2.
Mestalla, 4; Melilla, 0.

Definitivamente ya tenemos al Badalona en la Segunda División. Su formidable goleada de ayer le asegura este ascenso por el que tantos méritos hizo el club catalán.

Lo que está peliagudo aún es lo del segundo puesto. Porque si bien el Valladolid conseguirá los once puntos que hoy tiene el Mestalla —hay que tener en cuenta que el domingo jugará el Badalona sin el interés que se pone cuando se precian los puntos— como el club valenciano y el de nuestros vecinos y amigos están igualados en el cociente particular, será el general —de perder el Mestalla en la última jornada en Pamplona— el que decidirá quién de los dos gana el ascenso.

Todo depende del tanteo que logren ambos el domingo. Si el Valladolid gana y el Osasuna vence al Mestalla, aunque esos resultados lo sean por la mínima diferencia, entonces las cuatro décimas que hoy tienen los valencianos a su favor quedarían anuladas por las ocho que le llevaría de ventaja el Valladolid. Para que se vea lo que un gol, a estas alturas, significa!

Por estar el ascenso pendiente de

TORNEO DE PRIMAVERA, COPA YAGÜE

Avila, 4; Torrelavega, 0.

Palencia-Burgalesa (abandonó el campo el once burgalés veinte minutos antes de acabar el partido).

No ha quedado la buena racha del Avila. Y con su notable victoria de ayer ha mejorado sensiblemente su cociente general. Mas como al Palencia suponemos que se le darán dos puntos del partido de ayer, será este club el campeón del grupo ganador de la Copa por tener mejor cociente particular que nuestros vecinos ya que a éstos les vencieron en San Antonio. Esto, siempre y cuando que el Avila empatara a puntos con el Palencia por vencer a la Segoviana el domingo próximo.

No tenemos la menor noticia de que ha pasado en La Balastera para que la Burgalesa haya tomado esa leve determinación que se nos dice ayer de retirarse al vestuario veinte minutos antes de acabar el partido. En el supuesto de que fuera anulado este club anulando todos los partidos en que él intervino, entonces el Avila saldría malparado ya que ganó en Zatorre.

¿Qué tal está Vd. de ánimo?

¿BIEN?

Entonces dispóngase a conocer los sensacionales métodos de la enseñanza moderna!

EN breve tiempo, POR poco dinero y CON toda garantía puede aprender por correspondencia:

ORTOGRAFIA
TAQUIGRAFIA
INGLÉS

Academia BRUJULA

PARTEADO 817 - BILBAO

EN EL PARTIDO DE LAS FERIAS LA G. SEGOVIANA Y EL R. U. DE IRUN EMPATARON A TRES TANTOS

El equipo forastero practicó el clásico estilo norteño En el último cuarto de hora ambos onces buscaron con afán el triunfo

La copa donada por el alcalde, señor Zubiaur, se disputará mañana

ASISTIERON EL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL, ALCALDE Y VARIOS CONCEJALES

Lo que pudo ser y no fue

Con la de ayer son tres las copas que, en el partido de las ferias de San Juan y San Pedro, ha discutido, sin resultado positivo, el equipo gimnástico. La primera se la llevaron los vallisoletanos y la segunda el Atlético Aviación. Nada más natural, porque los onces segovianos de aquel entonces no podían luchar, con posibilidades de éxito, con tales adversarios.

Para buscar un mayor equilibrio de fuerzas, se ha traído este año a un equipo de la misma categoría que el de Segovia. Puestos a ajuagar méritos, quizá la balanza se inclinará del lado segoviano, ya que de aquel R. U. de Irún de tan brillante historial deportivo se ha venido a caer en un once de Tercera División, que en las dos últimas temporadas pasó grandes apuros para poder mantenerse en la categoría nacional.

Y como el once gimnástico de la actual temporada ha mejorado de calidad notablemente, en el papel era este el favorito para adjudicarse la copa donada por el simpático alcalde segoviano, señor Zubiaur.

Lo era en el papel y los primeros minutos del partido de ayer acusaron esa superioridad segoviana. Tan manifiesta y peligrosa fué, que de no haber fallado los dos interiores gimnásticos unos sencillos remates, el R. U. de Irún no le hubiera sido posible remontar un tanteo que pudo estar en un 3-0 en su contra, con seis minutos de juego. Y si en el desconocido San José no es de extrañar que fallara a tres metros de Tellería, en cambio nos sorprendió que al Yayo, que tan finamente remató el balón de Martialay, se le escapara aquel otro tan fácil de llevar a las mallas.

Mancos, por su voluntad

Muy pronto se dió cuenta el Irún por dónde estaba el flaco de sus adversarios. Y al dar la coincidencia de que por aquel terreno ellos tenían los mejores hombres de su ataque, por allí recargó el juego la media irunesa. El mismo Gabilondo devolvía a Balta el cuero que interceptaba para que éste lanzara a Del Val y a Bedia, con servicios profundos, que el ala izquierda del Irún metía en el área gimnástica con perfecta intuición de la jugada.

Hubo un cuarto de hora del Irún. Y no se dió la igualada porque al formidable disparo de Bedia, que entró por el lateral, le faltó cruzar unos centímetros más su trayectoria. Pero con todo, y a pesar de que el oportunísimo cambio de Adolfo dió lugar a la magistral jugada de Yayo, que remató a la red Oscar, el Irún no se entregó y siguió practicando en El Peñascal el clásico estilo norteño, del que casi nos habíamos olvidado. Un poco a medias, porque al ala Revuelta-Moreno se la tuvo inactiva en absoluto.

Esa voluntaria mancuada del Irún hizo a Marcos multiplicarse salvando todo. Y al tantear el equipo forastero por el otro lado y encontrarse con el nervio de Adolfo y Almaraz, rempujó el ataque por donde Bermejo, a pesar de su enorme voluntad, daba mayores facilidades. Y en esa su nueva acometida por el ala izquierda consiguió el único saque de esquina que el mismo Bedia puso a la puerta de Guillermo para que Del

Val burlara al ex talaverano con un cabezazo sin malicia.

Con los fallos de San José se puso gris el partido. Hasta que en un filtraje varonil Ordóñez pisó el área, con el balón por delante. Perdió velocidad este muchacho en aquella arrancada escalofriante y Rodoreda silbó un penalty. Sin género de duda estimamos justa la sanción, porque el señor Rodoreda seguía muy de cerca a Ordóñez y pudo ver el brazo que detuvo la marcha del delantero gimnástico.

Pero el muy generoso público del Peñascal, estimando excesiva la pena, pidió a Marcos que no tirara contra puerta y éste accedió a lo que, de él se solicitaba. Con ello, y porque en los cinco minutos que faltaban no hubo nada que mereciera ser gol, al descanso se llegó con el 2-1.

Premio a la constancia

No debió quedar muy conforme el Irún con haber marcado un solo gol por el ala izquierda. Y tan pronto el juego se reanudó, volvió al ataque poniendo en movimiento a Del Val y al excelente extremo de ese lado. Y en una colada peligrosa, Marcos, forzosamente descolocado, no pudo alcanzar una pelota que Bedia pasó rasa a Arrieta y éste, de certero punterazo, la llevó a la red segoviana. Se desanimó el equipo gimnástico y el Irún alternó entonces sus ataques por ambas alas, con propósito de evitar que se llevaran refuerzos al punto flaco del once segoviano. En una de esas arremetidas por el lado derecha, Revuelta tuvo hecho el gol. Pero su volea salió alta y desviada. Mas un nuevo fallo de Bermejo permitió a Del Val servir muy bien a Arrieta por el centro, cruzando éste muy flojo ese balón que batió a Guillermo en su lenta intervención.

En diez minutos el Irún tuvo el debido premio a su constancia, poniendo el marcador en un 3-2 a su favor y trayendo además en jaque a un adversario desconcertado. No podía aspirar a más un equipo que se vió dominado en gran parte del otro tiempo.

Pero el equipo segoviano, viendo que se le escapaba la copa, reaccionó. Y aprovechando que Eloy entró de nuevo en juego, atacó sin cesar teniendo que ceder el Irún tres córners en cinco minutos. No hubo gol ninguno, porque este once segoviano no se coloca bien para estos remates. Mas como no por esto se desanimó, el empate se produjo en una rápida jugada de toda la vanguardia, que acabó con centro de Oscar que Martialay, un poco internado, aprovechó.

Al socaire del 3-3, ambos adversarios se emplearon con brío para deshacer la igualada y los dos porteros detuvieron, seguros, unos tiros bastante peligrosos. Con lo que la adjudicación de la Copa quedó para mañana, en ese partido al que el empate de ayer ha dado mayor interés aún.

Si del lobo un pelo...

Andábamos en los comienzos de nuestra iniciación para captar las bellezas de este juego balompédico, cuando por vez primera vimos al Real Unión Irún. Muy ganados por el estilo norteño de otros clubs, nos cautivó el equipo fronterizo aun más. Y fué porque en el Irún encontramos más «estilizado» aquel sistema de ataque que en un dos por tres llegaba a la puerta del enemigo.

Pues, aun reconociendo que del Irún de aquellos tiempos al de ayer media un abismo, sin embargo algo de éste denuncia su procedencia, como denuncia sólo un pelo del lobo al feroz enemigo del rumiante que cubre su cuerpo con lana.

Y es porque en el ala izquierda de la delantera, y en la línea medular singularmente por el centro—se practica—y con mucho acierto—aquél estilo que un día hizo famoso al once blanquinegro que tantas veces fué campeón de España. Por esa competencia de medios y delanteros, y porque en el área se bate con coraje, el Irún divierte. Y gusta también porque todo el once juega muy correctamente. Es por esto, y porque mañana ya estará más descansado —catorce horas de viaje y tres de descanso tienen que quebrantar al más fuerte—por lo que creemos que al partido de mañana le tendrá que poner más coraje el equipo segoviano si quiere evitar que la copa del señor Zubiaur no vaya a parar al límite de la Península, en los Pirineos.

Descansad también vosotros...

Hubo un tiempo, precisamente el primero, y cuando el sol todavía molestaba de firme, en el que si no juego de conjunto, porque Bermejo y San José desentonaban más de la

cuenta, al menos había cierta competencia para llevar la pelea decorosamente. Pero la correa duró eso, el primer tiempo.

Se evaporó Eloy en la caseta y Adolfo se estumó también un gran rato de esta mitad, porque por más que miramos no conseguimos localizarle por su banda. Y ante estas bajas tan inesperadas hubimos de pensar en estos jaranceros días de junio con sus verbenas madrileñas... de San Antonio, y segovianas, preñando de sus ferias y fiestas.

Convendrá a todos descansar para que mañana esas ráfagas de juego, que ayer asomaron su resplandor un poquito nada más, se conviertan en el juego de conjunto como aquel de la tarde contra la Burgalesa y aun del otro que se hizo con el Palencia. De no ser así, todos quedaremos defraudados en la tarde con la que se cierra el ciclo de partidos en El Peñascal, de esta temporada. Y eso no debe ser cuando Manolete esté en puertas. Es menester, pues, que vosotros no os dejéis ganar la partida, de los éxitos, ¡ni por el «monstruo» coletudo.

Público, árbitro y alineaciones

Como el comer sabíamos que la enfermedad del Peñascal era de «atiquilla». Pero ayer, la afluencia de pú-

Berrendero venció en la Vuelta Ciclista a los Puertos

Madrid, 23.—Ayer se disputó la Vuelta Ciclista a los Puertos. Esta prueba fué ganada por Julián Berrendero. El madrileño invirtió en el recorrido 5 horas, 48 minutos y 50 segundos, obteniendo una velocidad media de 30 kilómetros y 960 metros.

En segundo y tercer lugar se clasificaron Delio Rodríguez y Joaquín Jiménez.

blico nos lo comprobó. Había aliciente para ir a La Granja y había «olaso» en la plaza de Franco. Y, sin embargo, como los precios eran más modestos que de costumbre el conclave volvió a animarse. ¿Se quiere otra prueba más? Pues mañana, que es completamente gratis, puede que la tengamos más evidente con el ejército de mozalbetes, aunque en él no estarán los estudiantes.

Muy bien el arbitraje del partido. Hizo perfectamente lo que procedía el señor Rodoreda castigando la falta del Irún a Ordóñez. Pues si bien a nosotros mismos, de momento, nos pareció excesivo el castigo, considerada dicha falta con más calma, comprendemos que no podía hacerse, otra cosa. Y como en todo lo demás acertó plenamente, a todos agradó el trabajo de este colegiado en tarde tan calurosa.

Bajo sus órdenes los equipos jugaron con estas alineaciones:

R. Unión de Irún: Tellería; Novoa, Mameisidor; Gabilondo, Balta, Simón; Revuelta, Moreno, Arrieta, Del Val, Bedia.

G. Segoviana: Guillermo; Marcos, Almaraz; Bermejo, Eloy, Adolfo; Oscar, Yayo, Ordóñez, San José, Martialay.

El gobernador civil, alcalde y varios concejales asistieron al partido

En la tribuna de las casetas ocuparon varios asientos el excelentísimo señor gobernador civil, señor Pérez Villanueva, alcalde de Segovia, señor Zubiaur y varios concejales de nuestro Municipio.

Su presencia en el partido produjo generales simpatías en el público. Y todo él estimó y agradeció, en lo que vale, el rasgo generoso del señor Pérez Villanueva que permite poder juzgarse el encuentro de mañana, el cual, para que pueda ser presenciado por la dependencia mercantil, tendrá lugar a las siete, o siete y cuarto.

Para este partido no hay taquilla, pues lo subvenciona el señor Pérez Villanueva y al ganador se le hará entrega de la copa.—CANALES.

Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

AVISO

Se pone en conocimiento de los asegurados directos de esta Caja Nacional, que a partir del día 23 de los corrientes, comenzarán a funcionar los CONSULTORIOS de Medicina general y especialidades, instalados por la Caja Nacional en la calle de Puente de Muerte y Vida, número 3, a los que deberán acudir los asegurados y beneficiarios que por el carácter de su enfermedad no precisen permanecer en su domicilio, y que si necesitan la vigilancia, curas y demás asistencia médica.

En los locales de esta Delegación y en los Consultorios, se halla expuesto el correspondiente anuncio señalando días y horas fijados para las consultas, así como los nombres de los facultativos que han de pasarlas.

El delegado provincial

TABLETA OKAL

GRUPE, DOLORES DE CABEZA, MUELAS, ENFRÍAMIENTOS, JAQUECAS

CONTRA TODO DOLOR

Herniados

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en SEGOVIA, el día 3 de Julio, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON MANUEL DEL BARRIO, CALLE DE SAN GEROTE, 9, BAJO. Horas: de diez a una.

La CASA RAMOS es la única que hasta la presente recibe visitas en SEGOVIA, fijamente, TODOS LOS MESES EL PRIMER JUEVES DE MES, debido a tener una numerosísima clientela, lo que demuestra el gran resultado de nuestros aparatos.

Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, 4, Madrid. C. S. 5.410.)

¡CAMPEON!

El mejor reparador para su calzado blanco

Representante **RIVERO Muerte y Vida, 18.**

un pelo, creemos que en Pamplona y Valladolid el domingo próximo se luchará con ardor y muchos nervios. Porque si una derrota le deja al Mestalla sólo la promoción, en cambio, una simple igualada en Pamplona daría el puesto de promociónista al Valladolid, suponiendo que gane este equipo en su campo. Y como si el Valladolid empatara aún podría ser el promocionista el club navarro es de suponer que éstos aprietan con el Mestalla.

Es decir, que aquí se ha dado algo muy parecido a lo que hubo en la Liga con la Primera y Segunda División, esto es, que no pudo saberse la verdad hasta que no se jugaron los últimos partidos del calendario.

Los de este grupo de aspirantes al ascenso, son: Valladolid-Badalona, Melilla-Salamanca y Osasuna-Mestalla. De ellos, y sólo de ellos, depende esta

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Badalona	9	6	0	3	37	21	12
Mestalla	9	5	1	3	23	16	11
Valladolid	9	4	1	4	25	18	9
Osasuna	9	4	0	5	20	27	8
Melilla	9	3	2	4	11	19	8
Salamanca	9	3	0	6	14	29	6

Una lista que se haya dado ese incidente que resta lo que no debiera restar, a un torneo en el que se disputa una copa que Burgos debió procurar ganar por proceder de quien procede esa donación.

Los últimos partidos a jugar son: Avila-Segoviana y Torrelavega-Palencia. Y partiendo de la base que los dos puntos de ayer lo sean para el Palencia, tenemos la siguiente

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Palencia	7	5	0	2	16	15	10
Avila	7	4	0	3	21	14	8
Segoviana	7	3	1	3	26	22	7
Burgalesa	8	3	0	5	16	18	6
Torrelavega	7	2	1	4	11	21	5

Campaña de ayuda a la Gimnástica Segoviana

GRAN TOMBOLA DE CATORCE REGALOS, PATROCINADA POR EL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL DE SEGOVIA

REGALOS

- 1.º Dos yeguas o 20.000 pesetas.
- 2.º Una vaca, o una moto «Soriáno» o 7.000 pesetas.
- 3.º Un magnífico dormitorio, cama, mesillas, armario y coqueta.
- 4.º Una máquina de coser «Alfa» (mueble).
- 5.º Una hermosa cama niquelada, de matrimonio.
- 6.º Un magnífico aparato de radio.
- 7.º Una bicicleta para caballero.
- 8.º Una bicicleta para señorita.
- 9.º Una bicicleta para niña.
- 10.º Una bicicleta para niño.
- 11.º Una muñeca «Mariquita Pérez» equipada.
- 12.º Un reloj de pared.
- 13.º Un aparato de luz.
- 14.º Una hermosa vajilla.

El sorteo de regalos se celebrará ante NOTARIO EL DIA 12-DE OCTUBRE DE 1947. Los números que resulten premiados serán dados a conocer en la Prensa y radio locales. Se concede el plazo de un mes a partir de la fecha del sorteo para la retirada de premios.

DONATIVO 2 PESETAS

EXPOSICION DE REGALOS EN CASA DE LOS PICOS

Barcelona tributó ayer un grandioso recibimiento a la señora de Perón

En el aeropuerto la esperaban la esposa y la hija del Caudillo y los ministros de Trabajo e Industria

ZARAGOZA RECIBIO Y DESPIDIO TAMBIEN, CON EXTRAORDINARIO ENTUSIASMO, A LA ILUSTRE DAMA

Los ciegos españoles la entregaron en Zaragoza un mensaje para los ciegos de Argentina

La llegada a Zaragoza

Zaragoza tributó el sábado por la tarde un recibimiento apoteósico a la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón, siendo especialmente solemne la llegada a la plaza del Pilar, en cuyo templo se cantó una salva. Después la ilustre dama oró en el camarín de la Virgen, privilegio reservado a las altas jerarquías del Estado y del Gobierno.

Doña María Eva Duarte, visiblemente emocionada, subió las escaleras del trono de la Patrona de la Hispanidad, besó su manto y luego la propia imagen, e hizo ofrenda a la Santísima Virgen de los pendientes que llevaba puestos en aquel momento.

Al salir de la Catedral doña María Eva Duarte de Perón, la multitud entonó el himno a la Virgen del Pilar, y las ovaciones y vítores a España y a la Argentina y a Franco y a Perón se sucedieron ininterrumpidamente a lo largo de todo el trayecto hasta el monasterio de Cogullada, donde doña María Eva Duarte se ha alojado durante su permanencia en Zaragoza.

La señora de Perón sale para Barcelona

Zaragoza, 22.—La esposa del Presidente Perón ha permanecido toda la mañana en sus habitaciones, en la residencia de Cogullada, en la que están izadas las banderas de la Argentina y España y en la que presta guardia una compañía de Pontoneros.

El ministro del Aire, después de recibir en el hotel donde se hospeda, al general Angulo, de la misma Arma, y a un grupo de jefes de la quinta Región Aérea, se dirigió a Cogullada, donde llegó a las dos. En la iglesia de la residencia, la esposa del general Perón, el ministro del Aire, séquito de la ilustre dama y otras personalidades, oyeron misa oficiada por el capellán don Severino Aznárez. Seguidamente comió en la intimidad con las personalidades antedichas y a las cinco de la tarde recibió a una comisión de la C. N.-S. y a la colonia argentina. La primera iba acompañada por el delegado provincial de Sindicatos y por el delegado social de la Embajada argentina en España, señor Vera.

A las siete y seis minutos ha despegado del aeródromo de Valenzuela el avión en que viaja la Sra. de Perón; ministro del Aire, general Gallarza, y séquito, con dirección a Barcelona.

A primera hora de la tarde se habían trasladado a la residencia de Cogullada las autoridades, que hicieron a la señora de Perón entrega de varios obsequios. El Ayuntamiento le ofreció, además de la imagen de plata de la Virgen del Pilar, que le fué entregada anoche por el alcalde, en el palacio de la Lonja, un artístico pergamino en el que se certifica la bendición de la imagen, hecho por el obispo de Zaragoza y que ha sido pasado por la imagen del Pilar; Reina y Patrona de la hispanidad, del autor Gutiérrez Lasanta, lujosamente encuadrado en piel roja, con magnífico estuche, y, además unas medallas de la Virgen del Pilar, de platinillo, brillantes y nácar, una para la señora de Perón y otra para la señora de Guardo. El gobernador civil le hizo entrega de un abanico antiguo, con varilla de nácar y tela pintada y un Kempis lujosamente encuadrado. La colonia argentina, una medalla de oro y diamantes de la Virgen del Pilar, y los Sindicatos, un triptico de cuero repujado, policromado y con piedras finas que representa la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza, y otros objetos de artesanía, ofrecidos espontáneamente por obreros aragoneses, entre los que figuran una mantilla de chantilly, hecha a mano, una muñeca, una mantelería de té, un marco de plata y una colección de los típicos gigantes y cabezudos de Zaragoza, en miniatura; la Diputación provincial le hizo entrega del manto misionero, que la Virgen del Pilar tuvo ayer puesto en un estuche de maderas preciosas, con labores de taracea, que lleva el escudo de la Diputación en esmalte.

La señora del Presidente argentino, después de recibir los obsequios y de escuchar las explicaciones que acerca de los mismos le dieron las autoridades, dirigió unas palabras a todos los concurrentes, agradeciendo las atenciones recibidas, expresando su devoción a la Virgen del Pilar y diciendo que aceptaba todos los homenajes de que había sido objeto porque pensaba que iban dirigidos al pueblo argentino.

En el exterior de la residencia de Cogullada estaba reunida toda la colonia argentina, con la bandera blanca y azul, y al salir la señora de Perón la hicieron objeto de una cariñosa acogida, vitoreándola y aplaudiéndola con gran entusiasmo. La señora de Perón saludó a sus connacionales y después, acompañada por el ministro del Aire, pasó revista a una compañía de pontoneros con bandera, escuadra y banda de música, que interpretó los himnos nacionales argentino y español.

Mucho antes de subir al aparato, seis muchachas ataviadas con el traje típico de la región hicieron entrega de sendos ramos de flores a la esposa del general Perón. Doña María Eva Duarte de Perón les firmó autógrafos en unas banderas de los colores argentinos que llevaban estas jóvenes.

Finalmente, el delegado provincial de Ciegos, señor Pérez Ruiz, que es vocal del Consejo provincial de Ciegos, en nombre del jefe nacional y de los doce mil ciegos españoles, entregó a doña Eva Duarte un mensaje en el que, después de exponer las líneas generales de la Organización, creada por el Caudillo de España, envía un saludo a los ciegos argentinos. También le hizo entrega de una caja de maderas finas, que contenía caramelos confeccionados por la fábrica Santa Lucía, de Zaragoza, en la que los ciegos fabrican caramelos. Los ofrecidos a D.ª María Eva Duarte llevaban los colores de España y de la Argentina.

En el momento de subir la escalera, para penetrar en el avión, el gentío le hizo objeto de una entusiasta manifestación de cariño y admiración, vitoreando a Franco y a Perón.

El avión despegó a las siete y seis minutos de la tarde.

Cordialísimo recibimiento en Barcelona

Barcelona, 22.—Barcelona ha dispensado un cordialísimo y brillante recibimiento a la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón. Millares de banderas nacionales y argentinas ondeaban desde las primeras horas de la mañana en todo el ámbito de la ciudad.

Al aeropuerto acudieron las autoridades y otras personalidades de la colonia argentina y representaciones de los tres Ejércitos. Llegan la esposa del Caudillo acompañada de su hija, de los ministros de Trabajo e Industria y Comercio, del subjefe de la Casa Militar de Su Excelencia, general Franco Salgado; del jefe accidental de la Casa Civil, comandante Fuertes, y otras personalidades.

Llega la señora de Perón a Barcelona

A las ocho y cinco hizo su aparición en el horizonte el aparato de la Iberia en el que viajaba desde Zaragoza la esposa del Presidente Perón. El numeroso público congregado en el aeródromo prorrumpió en vítores a España, a la Argentina, a Franco y a Perón. La esposa del Caudillo pasó seguidamente, acompañada de su hija y de los ministros ya indicados, a las pistas de aterrizaje. El avión evolucionó sobre el aeródromo, y tomó tierra a las ocho y diez, al tiempo que las bandas de música interpretaban el himno nacional y las autoridades y público intensificaban sus aplausos y vítores. Doña Carmen Polo de Franco, con los ministros, jefes de las Casas del Caudillo y primeras autoridades de Barcelona, se acercó al aparato. Seguidamente se abrió la portezuela de la carlinga y apareció en primer término el ministro del Aire, general González Gallarza, quien ayudó a descender a doña María Eva Duarte de Perón, que se mostraba sonriente y emocionada. Al descender fué saludada por doña Carmen Polo de Franco, que se interesó por el viaje que acababa de realizar la señora de Perón, quien contestó: «El viaje ha sido maravilloso». Seguidamente fué presentada a las autoridades y personalidades, siéndole ofrecidos numerosos ramilletes de flores, con lazos de los colores españoles y argentinos. Entre nutridísimos aplausos e incesantes vítores de la muchedumbre, doña María Eva Duarte de Perón se dirigió a revistar las fuerzas que la rindieron honores, acompañándola doña Carmen Polo de Franco.

Theotonio Pereira, embajador portugués en los Estados Unidos

Lisboa, 23 (1 t.).—El Gobierno norteamericano ha concedido el plácet a Pedro Theotonio Pereira como embajador de Portugal en Washington, para el que ha sido designado por el Gobierno de Lisboa.

Terroristas judíos asaltan en Jerusalén la taquilla de un cinematógrafo

Jerusalén, 23 (1 t.).—Terroristas judíos asaltaron el domingo la taquilla de un cinematógrafo en el centro de la ciudad. Escaparon con cien libras esterlinas. Mientras se efectuaba el robo, un testigo presencial oyó decir a uno de los atacadores que necesitaban el dinero para el mismo día.—Efe.

Regresa de la Argentina el maestro Guerrero

Cádiz, 22.—Procedente de Buenos Aires y Tenerife ha llegado el trasatlántico argentino «Juan de Garay». Entre los pasajeros figuran el maestro Guerrero y varios diplomáticos cubanos y argentinos. El maestro Guerrero volverá a Buenos Aires con una compañía para representar todas sus obras.

También regresa de Nueva York el marqués de Luca de Tena

Santander, 22.—Procedente de La Habana y Nueva York, regresó en el «Magallanes» el marqués de Luca de Tena, con su esposa y su padre político.

Supresión de los recargos para primar artículos de primera necesidad

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:
Hacienda.—Se suprimen los recargos creados para primar los artículos de primera necesidad.
Se dispone la entrega al Patrimonio Forestal del Estado de sesenta millones de pesetas nominales en Deuda amortizable al 4 por 100, emisión 7 de Marzo de 1947.

Locomotora gigantesca

Cleveland (Ohio), 22.—La mayor locomotora del mundo para trenes de viajeros—con cuatro mil novecientos caballos en su motor eléctrico y de turbina de vapor—entrará a prestar servicio en la Compañía Chesapeake Ohio, en Agosto próximo.
Tiene una velocidad máxima de ciento sesenta kilómetros por hora y una longitud de treinta metros. Produce vapor recalentado que se inyecta en dos generadores con una capacidad combinada de cuatro mil kilovatios por hora, que a su vez reaccionan ocho motores suspendidos de los ejes.—Efe.

NO VOTAR EL DIA 6 DE JULIO, POR PEREZA O POR DESIDIA, ES TRAICIONAR A ESPAÑA.

La conferencia sobre la reconstrucción europea

Rusia acepta la invitación anglofrancesa después de combatir el plan Marshall

NO HA DIMITIDO EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA HUNGARA

Londres, 22.—El presidente de la República húngara, Zoltan Tildy, ha ridiculizado, en una entrevista periodística concedida a orillas del lago Balaton, donde pasa el domingo, y que es la primera que celebra desde el comienzo de la crisis, la especie según la cual había tratado de dimitir, comunican de Budapest a la Agencia United Press. Añadió—dice la información—que los rumores de fuera le dejan indiferente y que no piensa complicarse con disputas «con la gente que se ha ido al extranjero».—Efe.

Rusia acepta la invitación anglofrancesa

Londres, 23 (urgente).—El Gobierno soviético ha aceptado la invitación anglofrancesa para que participe en la conferencia de los miembros de Asuntos Exteriores sobre el programa de Marshall secretario de

Estado norteamericano de ayuda económica a Europa.

La U. R. S. ha propuesto que esta conferencia se celebre en París, según informa radio Moscú.—Efe.

No se esperaba la aceptación de Rusia

París, 23 (1 t.).—El Gobierno francés se ha puesto a hablar con el departamento de Asuntos Exteriores británico para determinar si la reunión de París sería conveniente para Bevin. Los comentaristas oficiales franceses expresan satisfacción por el hecho de que Rusia haya aceptado la invitación.

Los ataques rusos por la Prensa y la Radio, contra el plan de Marshall, habían hecho temer que Molotov no aceptase la invitación. La Prensa francesa califica la próxima reunión como decisiva.—Efe.

Un pueblo inglés sufre invasión de ranas

Walton (Inglaterra), 23 (1 tarde).—Los habitantes de este pueblo han levantado barreras de sal alrededor de sus casas para protegerse contra una invasión de ranas de las que por miles han entrado, después de las últimas lluvias, en las casas, cines y bares. La mayoría de estas ranas miden unos cuatro centímetros de longitud. Las autoridades han ordenado que sean regados estos lugares con queroseno. Sin embargo, los agricultores han, entregado sal a los vecinos, pues se dice que el cloruro sódico mata a las ranas en cinco segundos.—Efe.

JOE LOUIS vendrá a España

Combates de exhibición



Joe Louis

Phoenix (Arizona), 22.—El campeón mundial de los grandes pesos, Joe Louis, ha firmado un contrato en virtud del cual hará una gira por España, Francia e Italia, haciendo combates de exhibición. Por esta gira le abonarán cuatrocientos mil dólares. Saldrá de Nueva York en el próximo mes de Octubre.

camino de Barcelona. En el coche de cabecera iba doña Carmen Polo de Franco con el ministro de Industria y Comercio, y en el segundo, la señora de Perón, con el ministro del Aire.

Apoteósico recibimiento

La llegada de la egregia viajera a la avenida de José Antonio, en el tramo anterior a la plaza de España, fué apoteósica. Entre las ovaciones y vítores de la multitud, el barón de Terrades, con el Ayuntamiento en pleno, saludó a la ilustre dama, y después de darle la bienvenida en nombre de la ciudad, la señora de Perón pasó a ocupar el coche descubierto, en el que, en compañía del alcalde, hizo su entrada por las avenidas locales. El trayecto hasta la catedral, adonde llegó la comitiva a las veintinueve y cinco, se realizó entre un constante clamor de la multitud, que no cesaba de aplaudir y dar vítores a la Argentina y a España y a los Jefes de Estado de los dos países. La comitiva siguió el itinerario previsto a marcha lentísima, dando ocasión a la ingente muchedumbre de que exteriorizase con el mayor entusiasmo su desbordante cordialidad, a la que correspondía complacidísima doña Eva agitando la mano.

En la Catedral

A las nueve y quince la comitiva llegó frente a la Catedral basílica, donde fué recibida con una estruendosa ovación y constantes gritos de «Viva Franco! Viva Perón! Viva España! Viva la Argentina!».

En el atrio esperaban a las egregias damas el obispo de Colofón, revestido de pontifical, por ausencia del obispo de la diócesis, que se encuentra en Roma. Inmediatamente se formó la comitiva, que se dirigió al altar mayor. Doña María Eva Duarte de Perón y doña Carmen Polo de Franco iban bajo palio. Seguían a continuación la hija del Caudillo, señorita Carmen Franco Polo; los ministros de Industria y Comercio y Trabajo, señores Suances y Girón; el capitán general de la región, don José Solchaga; gobernador civil y todas las demás autoridades que venían acompañados desde el aeródromo del Prat. Entretanto, el órgano interpretaba las notas del himno nacional.

A las veintinueve y cinco y cinco de la noche terminó el Te Deum, trasladándose seguidamente las ilustres damas y séquitos al palacio de Pedralbes. El tránsito de las augustas damas por las calles de la ciudad fué saludado con grandes aplausos y vítores a España, a Franco y a la Argentina.

Banquete de gala

A las doce y media abandonaron el palacio de Pedralbes doña María Eva Duarte de Perón y doña Carmen Polo de Franco, para dirigirse al Ayuntamiento, donde se celebró el banquete de honor a la ilustre esposa del Presidente argentino. Durante todo el trayecto han sido constantemente objeto de aclamaciones del público y al llegar a la plaza de San Jaime, diez minutos después, el recibimiento fué apoteósico.

A las dos de la madrugada se dio por terminada la cena, pasando después todos los invitados al salón de trónicas, donde se sirvió el café.

Doña Eva Duarte, doña Carmen Polo de Franco y demás personalidades se dirigieron al parque de Moptich, donde asistieron a la representación de la obra de Shakespeare «El sueño de una noche de verano».

GRAN ENTUSIASMO ANTE EL PROXIMO REFERENDUM

Existe gran entusiasmo en toda España ante la próxima consulta electoral de referéndum a la ley de Sucesión a la Jefatura del Estado aprobada por las Cortes en su pasada sesión plenaria. El derecho y la obligación al sufragio son ineludibles. El incumplimiento del deber de votar lleva aparejada las sanciones que determina el artículo 83 de la ley Electoral de 1807, y que ya hemos publicado. Únicamente cabe la excusa de quienes justifiquen hallarse enfermos o imposibilitados para emitir el sufragio.

Libros, revistas, trabajos comerciales, impresos de larga tirada encárguelos en EL ADELANTADO